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1. Термины и определения 

 

1.  Магистратура – послевузовское образование, образовательные программы 

которого направлены на подготовку кадров с присуждением степени «магистр» по 

соответствующей специальности; 

2. ГОСО – Государственный общеобязательный стандарт образования; 

3. Образовательная программа – единый комплекс основных характеристик 

образования, включающий цели, результаты и содержание обучения, организацию 

образовательного процесса, способы и методы их реализации, критерии оценки 

результатов обучения; 

4. Учебные достижения обучающихся – знания, умения, навыки и компетенции 

обучающихся, приобретаемые ими в процессе обучения и отражающие достигнутый 

уровень развития личности. 

 

2. Нормативные документы 

 

Программа вступительных испытаний по ОП 7M01701 – «Иностранный язык: два 

иностранных языка» разработана на основе следующих нормативно-правовых актов: 

1. Типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие 

образовательные программы высшего и послевузовского образования; 

2. Приказа МНВО от 16 августа 2023 года №406 «Об определении Университета 

«Мирас» экспериментальной площадкой»; 

3. Закона Республики Казахстан «Об образовании» от 27 июля 2007 года № 319-III 

(с изменениями и дополнениями); 

4. Академической политики университета «Мирас».  

 

3. Общие положения 

1. Для зачисления по образовательной программе 7M01701 – «Иностранный 

язык: два иностранных языка» допускаются лица, имеющие высшего образования. 

2. Поступающие, прошедшие комплексное тестирование (КТ), должны 

набрать не менее 75 баллов, в том числе включая: 

– не менее 25 баллов по предмету «Иностранный язык»; 

– не менее 7 баллов по каждому из двух профильных предметов; 

– не менее 7 баллов по предметам «Тест на определение готовности к обучению». 

3. Поступающие в рамках эксперимента, предусмотренного Приказом МНВО 

РК от 16 августа 2023 года №406 «Об определении Университета «Мирас» 

экспериментальной площадкой», принимаются без КТ и сдают вступительное испытание 

по данной Программе. 

4. Проведение вступительных испытаний 

1. Вступительные испытания проводятся в рамках настоящей Программы, 

разработанной на основе рабочих учебных программ дисциплин, входящих в 

образовательную программу. 

2.  Вступительное испытание по образовательной программе 7M01701 – 

«Иностранный язык: два иностранных языка» проводится в форме компьютерного 

тестирования. 

3.  Проведение вступительного испытания организуется техническими 

секретарями, назначаемыми приказом ректора университета или уполномоченного лица 

на период проведения вступительных испытаний. 
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4.  В качестве технических секретарей могут быть назначены преподаватели, 

сотрудники университета, представители общественных организаций и средств массовой 

информации, обучающиеся, а также лица, имеющие профильное образование. 

5.  Для участия во вступительном испытании поступающий предоставляет: 

 документ об образовании (с подлинником для сверки); 

 при наличии — документ, подтверждающий освоение академических 

кредитов; 

 при наличии — документ, дающий право на освобождение от вступительного 

испытания. 

6.  Подача заявлений на участие в испытании осуществляется в течение 

календарного года через образовательный портал университета. После обработки 

заявления поступающему направляется уведомление о дате и времени экзамена. 

7.  Доступ к тестированию предоставляется через систему идентификации 

личности на образовательном портале университета. 

8. Университет обеспечивает возможность дистанционной сдачи вступительного 

испытания с использованием информационных технологий и видеоконференцсвязи. В 

целях обеспечения прозрачности и исключения нарушений академической честности 

осуществляется аудио- и видеозапись процесса тестирования. 

9. Записи хранятся в течение одного месяца и подлежат уничтожению по акту с 

участием председателя экзаменационной комиссии, ответственного секретаря и не менее 

трёх членов комиссии. 

10. Результаты тестирования оформляются в электронной ведомости и 

передаются ответственному секретарю приёмной комиссии для публикации. Протокол 

заседания подписывается с использованием цифровой подписи всеми членами комиссии. 

11. Результаты вступительного испытания объявляются в день проведения 

экзамена. Поступающему предоставляется электронный сертификат, сформированный 

системой автоматически. 

12. На период проведения вступительных испытаний создается апелляционная 

комиссия по приказу ректора или уполномоченного лица. Комиссия формируется из 

нечетного числа членов и включает председателя. 

13. Заявление на апелляцию подается поступающим лично на имя 

председателя апелляционной комиссии до 13:00 следующего дня после публикации 

результатов. 

14. При подаче апелляции поступающий обязан предъявить удостоверение 

личности. 

15. Апелляционная комиссия рассматривает каждое заявление индивидуально. 

В случае неявки поступающего заявление не рассматривается. 

16. Комиссия рассматривает только вопросы, указанные в апелляционном 

заявлении. 

17. Заседание апелляционной комиссии считается правомочным при наличии 

не менее 2/3 её состава. Решения принимаются большинством голосов. При равенстве 

голосов решающим является голос председателя. Результаты оформляются протоколом 

и подписываются всеми присутствующими членами комиссии. 

 

4. Ключевые компетенции образовательной программы ОП 7М01701 – 

«Иностранный язык: два иностранных языка» 

 

Профессиональные компетенции (ПК): 

 

ПК-1 Дидактические компетенции 

- Знание теоретических основ методики преподавания иностранного языка как науки 
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и понимание методов ее исследования. 

- Грамотное использование прикладных методов и технологий в соответствии с 

поставленными целями и задачами. 

- Рациональное использование педагогических и информационных технологий. 

 

ПК-2 Учебно-воспитательные компетенции 

- Знание и понимание целей и задач иноязычного образования и воспитания. 

Способность организации учебного процесса, правильно построить урок с учетом 

основных признаков.  

- Уметь активировать познавательную деятельность учащихся, сочетать 

фронтальную работу с групповой и индивидуальной.  

- Владеть навыками организации и управления учебно-воспитательным процессом в 

учебных заведениях на основе менеджмента. 

- Способность оценивать эффективность проводимых учебно-воспитательных 

мероприятий, владение методами статистики, самоанализа, самокоррекции.  

- Способность к поиску и построению собственных подходов к процессу обучения и 

воспитания посредством иностранных языков. 

 

ПК-3 Академические компетенции 

- Умение анализировать условия и факторы в решаемых проблемах, делать 

соответствующие выводы, определять план действий, оптимизировать свою 

деятельность, выделяя главное и второстепенное. 

- Способность структурирования, систематизации знаний и представления их 

различными способами. Овладение методологией и методикой лингвистического 

научного исследования и описания. 

- Умение систематизировать учебный материал, приемы, средства обучения, режимы 

работы для различных этапов и уровней обучения иностранному языку. 

 

ПК-4 Формирующие (профессиональные) компетенции 

- Владение ораторским искусством, правильным и логичным оформлением своих 

мыслей в устной и письменной форме. 

- Владение методами поиска, формализации, структурированию и систематизации 

психолого-педагогических знаний. 

- Умение системно мыслить и целостно воспринимать педагогическую 

действительность. 

 

ПК-5 Научно- исследовательские компетенции 

- Владеть методами и методологией языкового исследования. 

- Проводить информационно-аналитическую и информационно-библиографическую 

работу с привлечением современных информационных технологий.  

- Интегрировать знания, полученные в рамках разных дисциплин, для решения 

исследовательских задач в новых незнакомых условиях. 

- Умение проводить внедрение позитивных результатов экспериментально-

исследовательской работы в области методик преподавания иностранных языков. 

 

ПК-6 Контролирующие компетенции 

- Владеть знаниями в области педагогического менеджмента, умениями и навыками 

осуществлять педагогический мониторинг, разрабатывать систему педагогических 

измерительных индикаторов, разрабатывать контрольно-оценочный материал, 

интерпретировать полученные результаты, стремиться к адекватной самооценке и 

самоконтролю, к справедливости и объективности. 
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ПК-7 Программные компетенции 

- Владеть системой предметных, психолого-педагогических и методических знаний, 

умениями и навыками применения теоретических знаний в профессиональной 

деятельности с учетом конкретных социально-педагогических   условий. 

 

ПК-8 Развивающие компетенции 

- Владеть знаниями в области современной педагогической науки, изучать, 

обобщать, распространять   и   применять   опыт   высокопрофессиональных   педагогов, 

обладать высокой мотивацией к педагогической деятельности, стремиться к 

самообразованию и самопознанию. 

- Формирование и развитие образованной личности, способной жить в динамично 

развивающейся среде, готовой к самореализации, как в своих собственных интересах, 

так и в интересах общества. 

- Расширения и углубления знаний, необходимых для повседневной 

профессиональной деятельности и продолжения образования в докторантуре. 

 

ПК-9 Креативные компетенции 

- Владеть знаниями в области психологии творчества, теоретических основ 

творческой деятельности, умениями и навыками перестраивать профессиональную 

деятельность. 

-  Находить нестандартные и альтернативные решения и реализовывать авторские 

новаторские идеи в образовании. 

-  Быть способным к абстрактному мышлению, анализу и синтезу к генерации новых 

педагогических идей, к критическому мышлению. 

 

ПК-10 Организационно-методические компетенции 

- Владеть умениями и навыками разрабатывать текущую учебно-организационную 

документацию (дидактические, контрольно-измерительные материалы и т.д.). 

- Обладание организаторскими способностями, способность проявлять высокую 

исполнительскую дисциплину. 
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Приложение 1 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Иностранный язык» 

 

1. Choose a, b or c 

 

1 Could you tell me what time_______?  

A) The bus leaves 

B) Leaves the bus  

C) Does the bus leave  

 

2.  How many people _______ this computer?   

A) Use   

B) Do use   

C) Does use   

 

3.  You're not eating much _______ like the food?   

A) Don't you   

B) You don't   

C) Aren't you   

 

4. Why didn't you call me? B I ________ , but your phone was switched off.   

A) Did call   

B) Did called   

C) Do call   

 

5. The slower you work, ________ you'll finish.   

A) The later   

B) Later   

C) The later than   

 

6.  ___________ three cups of coffee already this morning.   

A) I've had   

B) I've been having   

C) I have   

 

7.  That was probably the worst film _________.   

A) I've ever seen   

B) I've never seen   

C) I've ever been seeing   

 

8.  I met ________ at my language class today.   

A) A Swiss girl   

B) The Swiss   

C) A Swiss   

 

9.  Some people think that ________ don't pay enough tax.   

A) The rich  

B) The rich people   

C) Rich   

 

10.  I got a ________ bag for my birthday.   

A) Beautiful Italian leather   
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B) Italian leather beautiful   

C) Beautiful leather Italian   

11.  When we got to Terminal 2, the flight from London ________.   

 A) Had already landed   

 B) Had already been landing   

 C) Already landed   

 

12.  As soon as we arrived at the airport, we ________.   

A) Checked in   

B) Were checking in   

C) Had checked in   

 

13.  We _________ for about an hour when suddenly the plane began to lose height.   

A) Had been flying   

B) Were flying   

C) Flew   

 

14.  It was _______ boring film that we left in the middle of it.   

A) Such a   

B) So   

C) A such   

 

SCORE: 14 

2.Complete with one word. 

 

1.  My mother had very bad flu last week, but she's beginning to get_______ it now.   

A) Over   

B) Through   

C) Out   

 

2.  Please lie_______ on the couch over there.   

A) Down   

B) Over   

C) -   

 

3.  I'm feeling sick. I think I'm going to______ up.   

A) Throw   

B) Get   

C) Down   

 

4.  Do we really need to dress_______ for the party tonight?   

A) Up   

B) On   

C) Over   

 

5.  Please _________ up your clothes in the wardrobe.   

A) Put   

B) Hang 

C) Take   

 

6.  We checked______ as soon as we got to the airport.   
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A) In   

B) On   

C) Down   

7.  The most dangerous moment during a flight is when the plane is taking_____ or landing.   

A) Off   

B) On   

C) About   

 

8.  I've decided to take_____ running. I need to lose some weight.   

A) Up   

B) With   

C) On   

 

9.  Who do you take ___ most in your family?   

A) After   

B) On   

C) About   

 

10.  The final will take_______ in Stockholm next Saturday.   

A) Part   

B) On   

C) By   

 

11.The woman was charged ___________ drug dealing. 

A) With 

B) On 

C) By 

 

12.Are you planning to take __________ a new sport when you go to university? 

A) Up 

B) On 

C) By 

SCORE: 12 

 

3. Choose the right verb or verb phrase. 

 

1. I_______ a bit dizzy. I need to sit down. 

A) Feel 

B) Have 

 

2. She ________her ankle when she was jogging. 

A) Sprained 

B) Burnt 

 

3. It was so hot in the room that I nearly ______. 

A) Fainted  

B) Choked 

 

4.This skirt doesn't _______ me. It's a bit too big. 

A) Fit 

B) Suit 
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5.Can I go in jeans? I don't feel like ___________. 

A) Getting changed 

B) Getting dressed 

6. Please _____________ the children to do their homework. 

A) Remind 

B) Remember 

 

7. The robbers ________€50,000 from the bank. 

A) Stole  

B) Robbed 

 

8. If you know the answer, _________your hand, don't shout. 

A) Raise 

B) Rise 

 

9. Don't _______ about it! You know that I'm right. 

A) Argue 

B) Discuss 

 

10. My brother ________ to admit that he has a problem. 

 A) Refuses  

 B) Denies 

SCORE: 10 

4. Choose the correct word or phrase 

 

1. Gina and I haven't seen each other much _________. 

A) Lately 

B) Late 

 

2.Our hotel has a great view! We can ________ see the Eiffel Tower! 

A) Even 

B) Ever 

 

3. I've been working too _________ lately. 

A) Hard 

B) Hardly 

 

4. How much _______ are you going to take? 

A) Luggage 

B) Cases 

 

5. I love all pasta, but _______ lasagna. 

A) Especially 

B) Specially 

 

6.___________ Sir Humphry Davy and Thomas Midgley damaged their health as a result of 

inhaling chemicals. 

A) Both  

B) Both of 

 

7._____ Thomas Midgley nor General Motors were prepared to admit how dangerous lead was. 

A) Neither 



13 

 

B) Either 

 

8.Until 1973, ________ cars used leaded petrol. 

A) All 

B) Every 

 

9.__________ Bogdanov used in his experiments might have been contaminated, because he 

never tested any of it. 

A) All the blood 

B) All blood 

 

10.Sir Humphry Davy was ________ to do with gases. 

A) Fascinated by all 

B) Everything 

 

SCORE: 10 

 

5. Order the words to make questions. 

 

1. Should her tell I feel how? 

A) Should I tell her how I feel? 

B) Should I tell her how feel I? 

C) Should I her tell how I feel? 

 

2. friend known long best have How you your? 

A) How long have you known your friend? 

B) How long you have known your friend? 

C) How long you have your friend known? 

 

3. tell when you train next leaves the Could me? 

A) Could you tell me when the next train leaves? 

B) Could you tell me when leaves the next train? 

C) Could you tell me the next train when leaves? 

 

4. housework family in Who your the does? 

A) Who does the housework in your family? 

B) Who the housework does in your family? 

C) Who in your does the housework family? 

 

5. are What about you thinking? 

A) What are you thinking about? 

B) What you are thinking about? 

C) What about are you thinking? 

 

6. at don't weekend you What doing the like? 

A) What do you like doing at weekends? 

B) What at weekends do you like doing? 

C) What do you like at weekends doing? 

 

7. music to does What Jane kind like listening of? 

A) What kind of music does Jane like to listen? 

B) What kind of music to listen does Jane like? 
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C) What does Jane kind of music like to listen? 

 

8. you time film know finishes Do what the? 

A) Do you know what time the film finishes? 

B) Do you know what time finishes the film? 

C) Do you know what the film time finishes? 

 

9. class students yesterday to many came How? 

A) How many students came to classes yesterday? 

B) How many students yesterday came to classes? 

C) How many students to classes came yesterday? 

 

10. you remember is where Do the restaurant? 

A) Do you remember where the restaurant is? 

B) Do you remember where is the restaurant? 

C) Do you remember the restaurant where is? 

 

SCORE: 10 

 

6.Сomplete the sentences with the correct form of the bold word.  

 

1. Tonbridge is a small _______ town in south-east England.       Province   

A) Provincial   

B) Province   

C) Provincially   

 

2. One of the biggest problems in big cities is __________.   Poor   

A) Poverty   

B) The poorest   

C) Poorer   

 

3. The _________ must do more to protect the environment.   Govern   

A) Government   

B) Govern   

C) Governor   

 

4. A lot of research is being done into human ____________.  Genes   

A) Genetics  

B) Genetic   

C) Genes 

 

5. Many important ___________ discoveries were made in the 19th century.  Science   
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A) Scientific   

B) Science   

C) Non-scientific   

 

6. Damien is very ________ . He never remembers our anniversary.  Forget   

A) Forgetful   

B) Forgettable   

C) Forget   

 

7. I’m _________ - I want to go far in my profession.  Ambition   

A) Ambitious   

B) Ambition   

C) Ambitiousness   

 

8. My brother is very __________. I can always depend on him for anything.  Rely   

A) Reliable   

B) Rely   

C) Relying   

 

9. Luke is very ___________ - happy one moment and sad the next. Mood   

A) Moodiness  

B) Mood 

C) Moodily   

 

10. Madeleine is very __________. It’s very easy to hurt her feelings. Sense   

A) Sensitive   

B) Sense   

C) Sensible   

 

SCORE: 10 

 

7.Сomplete the missing words.  

 

1. The Sunday Times TV cr______ wrote a very negative review of the programme.   

A) Critic   

B) Commentator   

C) Comment   
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2. This paper always supports the government. It's very  b __   

A) Biased   

B) Brave   

C) Bright   

 

3. The journalist's report was c ______ by the newspaper. They cut some of the things he had 

wanted to say because of government rules.   

A) Censored   

B) Censor   

C) Censoring   

 

4. My favorite n _______ is the woman on the six o'clock news on BBC l.   

A) Newscaster   

B) News   

C) New   

 

5. The article in the newspaper wasn't very ace______ - a lot of the facts were completely 

wrong.   

A) Accurate   

B) Active   

C) Adorable   

 

6. Could I have an extra p______ for my bed, please?   

A) Pillow   

B) Place   

C) Pearl   

 

7. My husband says I sn_______ really loudly at night.   

A) Snore   

B) Sleep   

C) Skip   

 

8. I didn't sleep last night, so I'm going to have a n______ now.   

A) Nap   

B) Noise   

C) Novel   
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9. Last night I had a horrible n ___  . I dreamt that I was lost in the jungle.   

A) Nightmare   

B) Night   

C) Nature   

 

10. Don't forget to s ___ the alarm for tomorrow morning.   

A) Set   

B) Stick   

C) Skip   

 

11. The wind bl ______ so hard that two trees fell down.   

A) Blew   

B) Bless   

C) Breathe   

 

12. The taxi dr________ me off outside the terminal.   

A) Dropped   

B) Drive   

C) Drove   

SCORE: 12 

8. Read the article and complete the gaps with A- E.  

 

I’m John, I’m a speedaholic 

 

1.John Earl is 25 and addicted to speed. Not the drug, but a mixture that is just as 

powerful - an intoxicating combination of high-powered engines, testosterone and youth. 'It's 

not the speed exactly,' he says. 'It's the adrenaline. It's the buzz you get when you go fast.' But if 

you regularly drive at 120mph (190kph) on a public road, sooner or later you're going to get 

caught, and today John is one of a dozen speeders attending a new programme designed to cure 

them of their need for speed. It is similar to 1 __ . At the beginning of the course the 

participants are asked to introduce themselves and admit that they have a problem. 'Hello, my 

name's John, and I'm a speedaholic.'  

 

A) Programmes used to treat alcoholics and drug addicts  

B) So before leaving, each of them is given a metal key ring engraved with a cross-section of a 

head inside a helmet  

C) The speeders are asked to explain why they were stopped and to give details of any 

accidents they've had 

D) Although other people get injured and even die, 'It's not going to happen to me'  

E) The class to write down their worst experience on the road, their potential risk areas, and 

what they need to remember to keep themselves alive 
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2.The speedaholics course is for serious and habitual offenders, and is offered as an 

alternative to getting points on your license. 'It is based on research into the attitudes of young 

drivers and bikers,' says Chris Burgess, a psychology lecturer at Exeter University, who created 

the programme. There are courses for both car drivers and motorcyclists. 'There is an element 

of addiction in this sort of behavior,' says Burgess. 'It's sensation-seeking, it's taking risks, 

looking for that buzz, but ignoring the potentially fatal consequences. They all have the feeling 

that 2 __ .  

 

A) Although other people get injured and even die, 'It's not going to happen to me'  

B) So before leaving, each of them is given a metal key ring engraved with a cross-section of a 

head inside a helmet  

C) Programmes used to treat alcoholics and drug addicts  

D) The speeders are asked to explain why they were stopped and to give details of any 

accidents they've had 

E) The class to write down their worst experience on the road, their potential risk areas, and 

what they need to remember to keep themselves alive 

 

3.Today's course, which is for motorcyclists, is led by Inspector Robin Derges, a police 

officer who is a senior investigator of road deaths and a keen biker himself. After introducing 

themselves, 3 __ . They range in age from 18 to mid-forties and most were caught doing at least 

20mph (36kph) over the speed limit. Derges gets straight to the point. 'Motorcyclists make up 

just 1% of all the vehicles on the road, but 33% of all deaths and serious injuries happen to 

motorcyclists. Unless something changes, if we meet up here in a year's time, one of you will 

be dead.'  

A) The speeders are asked to explain why they were stopped and to give details of any 

accidents they've had  

B) So before leaving, each of them is given a metal key ring engraved with a cross-section of a 

head inside a helmet  

C) Programmes used to treat alcoholics and drug addicts  

D) Although other people get injured and even die, 'It's not going to happen to me'  

E) The class to write down their worst experience on the road, their potential risk areas, and 

what they need to remember to keep themselves alive 

 

4. Says Derges 'We want to give them a sense of their own vulnerability, their human 

limitations, and to help them make a realistic assessment of the risks involved. It's not about 

stopping people from enjoying riding, it's about preventing deaths.' Towards the end of the day 

he asks 4 __ . 'The problem is that people get on their bikes and suddenly think they're 

Valentino Rossi,' says John.  

 

A) The class to write down their worst experience on the road, their potential risk areas, and 

what they need to remember to keep themselves alive  

B) So before leaving, each of them is given a metal key ring engraved with a cross-section of a 

head inside a helmet  

C) Programmes used to treat alcoholics and drug addicts  

D) Although other people get injured and even die, 'It's not going to happen to me'  

E) The speeders are asked to explain why they were stopped and to give details of any 

accidents they've had 

 

5. Standing in the car park at the end of the course, the bikers seem to 1 have taken 

everything they have heard very seriously. John admits 'It's certainly made me more aware. I 

know I sometimes behave like an idiot. But that's not to say I won't forget all about it in a few 

weeks' time.' Burgess knows this, 5 __ . It is to remind them of a part of the course that 
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explained what can happen to the brain in a collision. 'The idea is that they will see the key ring 

when they are riding and it will make them think twice,' says Burgess. 

 

A) So before leaving, each of them is given a metal key ring engraved with a cross-section of a 

head inside a helmet  

B) The speeders are asked to explain why they were stopped and to give details of any 

accidents they've had 

C) Programmes used to treat alcoholics and drug addicts  

D) Although other people get injured and even die, 'It's not going to happen to me'  

E) the class to write down their worst experience on the road, their potential risk areas, and 

what they need to remember to keep themselves alive. 

 

SCORE: 5 

 

9. Read «Living your dreams» and mark the sentences T (truE) or F (falsE).  

Living your dreams 

 

A university psychologist in Canada believes that people who play video games are 

more likely to be able to control their own dreams. Jayne Gackenbach studied the dreams of 

regular video gamers and non-gamers and found that people who frequently played video 

games experienced 'lucid' dreams more often. A lucid dream is one in which we are aware that 

we are dreaming. In a lucid dream, the dreamer is sometimes able to control or influence what 

is happening to them in the dream - very similar to controlling the action of a character in a 

video game.  

'Dreams and video games are both parallel universes,' says Gackenbach, 'Gamers spend 

hours a day in a virtual reality and they are used to controlling their game environments, and 

this seems to help them to do the same when they are dreaming.' 

 Gackenbach also discovered that video gamers have fewer nightmares than non-

gamers. Some experts believe that we have nightmares to help us practice for life-threatening 

situations in a safe environment. Since video gamers already practice those situations regularly 

in games, Gackenbach's research suggests that video gamers may have less need of nightmares. 

But, interestingly, when gamers do have a nightmare they react differently to non-gamers: 

'What happens with gamers,' says Gackenbach, 'is that when they have a frightening experience 

in a dream they don't run away like most of us do, they turn round and fight back.' 

 

1. When we have a 'lucid' dream we know that we're dreaming.  

A) True 

B) False 

 

2. In a 'lucid' dream the person who is dreaming can never change what is happening.  

A) False 

B) True 

 

3. Gamers may be able to control their dreams because dreams are similar to computer games.  

A) True 

B) False 

 

4. The reason we have nightmares may be to prepare us for certain dangerous situations.  
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A) True 

B) False 

 

5. Video gamers have more nightmares than non-gamers because they don't experience 

dangerous life-threatening situations.  

A) False 

B) True 

 

6. Video gamers are braver in their dreams than non-gamers. 

A) True 

B) False 

 

 

SCORE: 6 

10.Read the article and mark the sentences T (True) or F (False).  

 

In Gapun, a remote village in Papua New Guinea, the women take a very direct 

approach to arguing. Linguist Deborah Cameron tells of an argument between a husband and 

wife. It started after the woman fell through a hole in the rotten floor of their home and she 

blamed her husband. He hit her with a piece of sugar cane, so she threatened to attack him with 

a machete and burn the house to the ground. At this point the husband decided to leave and she 

launched into a kros - a traditional angry tirade of insults and swear words - directed at a 

husband with the intention of it being heard by everyone in the village. 

The fury can last for up to 45 minutes, during which time the husband is expected to 

keep quiet. Such a domestic scene may be familiar to some readers, but, for most of us, arguing 

with our partners is not quite such an explosive business!  

Human beings argue about everything but are there any differences between the sexes in 

the way that we argue. 

In fact, according to John Gray, author of “Men is from Mars, Women are from Venus” 

(the 1990s best-seller) - men prefer not to argue at all, wherever possible. 'To avoid 

confrontation men may retire into their caves and never come out. They refuse to talk and 

nothing gets resolved. Men would rather keep quiet and avoid talking about any topics that may 

cause an argument.' Women, however, are quite happy to bring up relationship matters that 

they would like to change.  

Edward, 37, a writer, says 'I'm useless at arguing. There are things that bother me about 

my partner, but when I finally say something I am too slow to win the argument. I can only 

argue properly when I have all the evidence to back up my argument ready to use, but I'm too 

lazy to do that. I think women, on the whole, are more practiced at arguing, or more interested.' 

Christine Northam, a counsellor with Relate, the marriage- counselling service, agrees 

with the view that men have a greater tendency to withdraw. 'Women say: "He won't respond to 

me, he won't listen, he thinks he's right all the time." However, the younger men that I see tend 

to be much more willing to understand their own feelings and talk about them. Older men find 

it more difficult.' 

 

1. The argument Deborah Cameron describes happened because a wife considered her husband 

responsible for an accident she had.  

A) True 

B) False 
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2. In Papua New Guinea when a woman is arguing with her husband, he's supposed to reply to 

his wife's insults.  

A) False 

B) True 

 

3. John Gray says that men are more assertive in arguments than women.  

A) False  

B) True 

 

4. Edward thinks that he could win arguments more often if he were better prepared.  

A) True 

B) False 

 

5. Christine Northam says that older men are less able than younger men to talk about their 

feelings.  

A) True 

B) False 

 

SCORE: 5 

 

11.Read the article «How not to bet robbed». Match the headings to the paragraphs. 

 

HOW NOT TO GET ROBBED IN THE STREET 

 

1. You dramatically increase your chances of being robbed if you look as if you might 

have a lot of money on you. You don't have to look like a tramp, but you should try to look as 

if you aren't carrying much of value. If you're a tourist, keep your expensive camera or phone 

hidden.  

A) Don't look too well off  

B) Be smart about cabs  

C) Be careful when you're sightseeing 

D) Keep an eye on the kids  

E) Listen to the locals  

F) Look confident 

 

2. This is especially true in countries where there are big income differences, and 

particularly in urban areas. Children are sadly often the most dangerous people on the street 

because they have nothing to lose.  

A) Keep an eye on the kids  

B) Be smart about cabs  

C) Don't look too well off  

D) Be careful when you're sightseeing 

E) Listen to the locals  

F) Look confident 
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3. If you see a group of children coming towards you, ignore them completely and walk 

quickly to an area where there are plenty of other people. If you see that people are watching 

you in a suspicious way, look straight back at them and make eye contact. If they were thinking 

of robbing you, it will make them realize that you may not be an easy target.  

A) Look confident  

B) Be smart about cabs  

C) Don't look too well off  

D) Keep an eye on the kids  

E) Listen to the locals  

F) Be careful when you're sightseeing 

 

4.If you are a tourist and somebody in the street tells you to put your phone away, do it. 

Sometimes the locals can be overprotective because they want you to see the best side of their 

town, but it's always a good idea to take their advice. If they say don't go somewhere, don't.  

A) Listen to the locals  

B) Be smart about cabs  

C) Don't look too well off  

D) Keep an eye on the kids  

E) Be careful when you're sightseeing 

F) Look confident 

 

5.The safest thing to do is to phone a reputable company every time you need one (your 

hotel can normally help with this). If you do have to get a taxi in the street, make sure it looks 

like a regulated one (e.g. one which has an official number or company phone number on it) 

and never ever get into a cab that has another person in the front passenger seat.  

A) Be smart about cabs  

B) Be careful when you're sightseeing 

C) Don't look too well off  

D) Keep an eye on the kids  

E) Listen to the locals  

F) Look confident 

 

6.What's the first thing tourists do when they come out of Westminster Tube station in 

London? They look up at Big Ben, and then they pose to have their photo taken. When they're 

looking up, or looking at the camera, that's the moment when a pickpocket steals their wallet. 

Thieves also love the posters you see that warn tourists: 'Watch out! Pickpockets about!' When 

men read that their natural reaction is to immediately put their hand on the pocket where their 

wallet is, to make sure it's still there. The pickpockets are watching and so they see exactly 

where the man is carrying his wallet. 

A) Be careful when you're sightseeing  

B) Be smart about cabs  

C) Don't look too well off  

D) Keep an eye on the kids  

E) Listen to the locals  

F) Look confident 

 

SCORE: 6 

 

1 Choose the right variant  

  

1. Choose the correct word to complete the sentence:  
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Although he was clearly guilty, the judge decided to ___ him due to lack of evidence.  

A) acquit   

B) pardon  

C) convict  

D) accuse  

  

2. Which of the following sentences is grammatically correct?  

A) If I had known about the traffic, I would have left earlier.   

B) Had I knew about the traffic, I would have left earlier.  

C) If I would know about the traffic, I would leave earlier.  

D) If I knew about the traffic, I would have leave earlier.  

  

3. Choose the correct word to complete the sentence:  

She was completely ___ by his sudden change in attitude.  

A) bewildered  

B) bored  

C) amused  

D) delighted  

  

4. Choose the correct form of the verb:  

If he ___ harder, he could have passed the exam.  

A) had studied  

B) has studied  

C) studies   

D) would study  

  

5. Choose the best synonym for the word “meticulous”:  

A) thorough   

B) careless  

C) vague  

D) impatient  

  

6. Complete the sentence with the correct word:  

The manager’s decision was met with widespread ___ among the staff.  

A) controversy   

B) approval  

C) content  

D) confidence  

  

7. Choose the correct phrasal verb:  

He finally ___ to the pressure and resigned.  

A) gave in  

B) gave away  

C) gave up  

D) gave off  

  

8. Which sentence uses the subjunctive correctly?  

A) I suggest that he be present at the meeting.   

B) If only he be here now.  

C) I wish I know the answer.  

D) It's important that she goes to the doctor.  
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9. Choose the best collocation:  

She has a ___ command of German.  

A) strong  

B) firm  

C) high  

D) good  

  

10. Choose the best word to complete the sentence:  

The scientist’s theory was dismissed as ___ by his peers.  

A) ludicrous   

B) revolutionary  

C) plausible  

D) rational  

  

SCORE: 10  

  

1 Choose the correct word  

  

1. I usually ___ up at 7 o’clock in the morning.  

A) get  

B) take  

C) stand  

D) go  

  

2. Choose the correct preposition:  

She’s very good ___ playing the piano.  

A) at  

B) for  

C) to  

D) in  

  

3. Choose the correct verb form:  

We ___ to the cinema last weekend.  

A) went  

B) go  

C) goes  

D) gone  

  

4. Choose the correct word:  

There is ___ milk left in the fridge.  

A) some  

B) any  

C) a  

D) few  

  

5. Choose the correct sentence:  

A) I’ve never been to Paris.  

B) I never was to Paris.  

C) I’ve ever gone Paris.  

D) I’m never go to Paris.  

  

6. Choose the correct question:  
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A) What time does the train leave?  

B) What time do the train leave?  

C) What time the train leave?  

D) What the train does leave?  

  

7. Choose the correct form of the adjective:  

This book is ___ than the other one.  

A) more interesting  

B) interestinger  

C) most interesting  

D) interestinger  

  

8. Choose the correct option:  

I ___ TV when you called me.  

A) was watching  

B) watch  

C) watched  

D) am watching  

  

9. Choose the correct verb form:  

He ___ English for five years.  

A) has studied  

B) studied  

C) is studying  

D) was studying  

  

10. Choose the correct word:  

Can you ___ me the salt, please?  

A) pass  

B) give  

C) send  

D) show  

  

11. Choose the correct modal verb:  

You ___ wear a helmet when riding a bike.  

A) should  

B) could  

C) may  

D) would  

  

12. Choose the correct sentence:  

A) She doesn’t like coffee.  

B) She don’t likes coffee.  

C) She no like coffee.  

D) She not likes coffee.  

  

13. Choose the correct word:  

The teacher asked the students to be ___.  

A) quiet  

B) silence  

C) silenced  

D) silented  
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14. Choose the correct word to complete the sentence:  

We are going on holiday ___ next week.  

A) again  

B) yet  

C) already  

D) ever  

  

15. Choose the correct question tag:  

You’re coming to the party, ___?  

A) aren’t you  

B) don’t you  

C) won’t you  

D) do you  

  

SCORE: 15  

  

3. Choose the right verb or verb phrase.  

  

1. I can’t believe you actually ___ to his ridiculous proposal.  

A) consented  

B) admitted  

C) responded  

D) confessed  

  

2. The manager ___ that the mistake had been made, but promised to fix it.  

A) acknowledged  

B) assumed  

C) assigned  

D) implied  

  

3. The company has been trying to ___ its image after the scandal.  

A) restore  

B) repair  

C) reframe  

D) rebuild  

  

4. She was asked to ___ the team with her leadership skills.  

A) inspire  

B) force  

C) impose  

D) generate  

  

5. Choose the right verb or verb phrase:  

The government failed to ___ a response to the crisis in time.  

A) formulate  

B) fabricate  

C) dictate  

D) narrate  

  

6. He didn’t just report the problem — he ___ it with evidence.  

A) substantiated  

B) replaced  
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C) converted  

D) exposed  

  

7. They managed to ___ the deal despite intense competition.  

A) secure  

B) obtain  

C) steal  

D) achieve  

  

8. We must ___ our resources if we want to complete the project on time.  

A) allocate  

B) arrange  

C) attract  

D) activate  

  

9. The board has decided to ___ him from his duties.  

A) relieve  

B) remove  

C) resign  

D) reject  

  

10. She tends to ___ her opinions with solid data and logic.  

A) back up  

B) hold on  

C) go along  

D) come across  

  

11. The findings ___ the theory that stress affects memory.  

A) support  

B) express  

C) confirm  

D) define  

  

12. We need to ___ the risks before making a decision.  

A) assess  

B) ensure  

C) suspect  

D) respond  

  

13. The CEO ___ the importance of innovation during his speech.  

A) emphasized  

B) suggested  

C) predicted  

D) questioned  

  

14. The team leader asked everyone to ___ their ideas freely.  

A) articulate  

B) register  

C) illustrate  

D) distribute  
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15. In order to solve the issue, we must first ___ its root cause.  

A) identify  

B) simplify  

C) neglect  

D) distinguish  

  

SCORE: 15  

  

4. Choose the correct option:  

  

1. If he had taken the job, he ___ earning twice as much now.  

A) would be  

B) will be  

C) is  

D) was  

  

2. Choose the correct sentence:  

A) Had I known, I would have acted differently.  

B) If I would know, I would have acted differently.  

C) If I know, I would acted differently.  

D) Had I knew, I would act differently.  

  

3. Choose the correct form:  

The manager insisted that she ___ present at the meeting.  

A) be  

B) is  

C) was  

D) will be  

  

4. Choose the correct form:  

By the time she arrives, we ___ the work.  

A) will have finished  

B) have finished  

C) finish  

D) had finished  

  

5. Choose the correct sentence:  

A) Not only did he win the prize, but he also gained respect.  

B) Not only he did win the prize, but he also gained respect.  

C) Not only won he the prize, but also he gained respect.  

D) Not only did win he the prize, but also gained respect.  

  

6. Choose the correct form:  

It’s time we ___ going.  

A) got  

B) get  

C) had got  

D) gets  

  

7. Choose the correct option:  

She behaves as though she ___ everything.  

A) knew  
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B) knows  

C) has known  

D) would know  

  

8. Choose the correct option:  

No sooner ___ the meeting started than the fire alarm rang.  

A) had  

B) have  

C) did  

D) has  

  

9. Choose the correct sentence:  

A) Little did she realize what was coming next.  

B) Little she did realize what was coming next.  

C) Little did realize she what was coming next.  

D) Little does she realized what was coming next.  

  

10. Choose the correct form:  

She would rather you ___ her about the change in schedule.  

A) had told  

B) told  

C) tell  

D) have told  

  

11. Choose the correct form:  

He’s known to ___ several books on the subject.  

A) have written  

B) write  

C) wrote  

D) be writing  

  

12. Choose the correct option:  

I suggest that he ___ more attention to detail.  

A) pay  

B) pays  

C) will pay  

D) paid  

  

13. Choose the correct sentence:  

A) Hardly had she left when the phone rang.  

B) Hardly she had left when the phone rang.  

C) Had she hardly left when the phone rang.  

D) She had hardly left when rang the phone.  

  

14. Choose the correct option:  

You ___ called me if you weren’t going to show up.  

A) could have  

B) must have  

C) would  

D) might  

  

15. Choose the correct form:  
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They talked about her as if she ___ there.  

A) weren’t  

B) isn’t  

C) hasn’t been  

D) wasn’t being  

SCORE: 15  

  

5. Order the words to make questions.  

  

1. Choose the correct question:  

A) What time does the meeting usually start?  

B) What time the meeting does usually start?  

C) Does what time the meeting usually start?  

D) Start the meeting what time does usually?  

  

2. Choose the correct question:  

A) Why did she resign so suddenly?  

B) Did why she resign so suddenly?  

C) Resign she did why so suddenly?  

D) Why she did resign so suddenly?  

  

3. Choose the correct question:  

A) How long has he been working here?  

B) How long been has he working here?  

C) Has he how long been working here?  

D) Working has he how long been here?  

  

4. Choose the correct question:  

A) What would you have done in my situation?  

B) Would what have you done in my situation?  

C) Have what would you done in my situation?  

D) You would have what done in my situation?  

  

5. Choose the correct question:  

A) Where would they have gone if it had rained?  

B) Would where they have gone if it had rained?  

C) Gone where would they have if it had rained?  

D) If it had rained where would have they gone?  

  

6. Choose the correct question:  

A) How often do you revise your notes?  

B) Do how often revise you your notes?  

C) You do revise how often your notes?  

D) How do often you revise your notes?  

  

7. Choose the correct question:  

A) Who do you think will win the election?  

B) Who will win do you think the election?  

C) Think who do you will win the election?  

D) Do you who think will win the election?  

  

8. Choose the correct question:  
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A) What made you change your mind?  

B) You made what change your mind?  

C) What you did make change your mind?  

D) What change your mind made you?  

  

9. Choose the correct question:  

A) How long did it take you to complete the task?  

B) Did how long it take you to complete the task?  

C) Complete the task how long did it take you?  

D) Take it how long did you to complete the task?  

  

10. Choose the correct question:  

A) What have you been working on lately?  

B) What you have been working on lately?  

C) Have what you been working on lately?  

D) What been you have working on lately?  

  

11. Choose the correct question:  

A) Why didn’t anyone inform me earlier?  

B) Didn’t why anyone inform me earlier?  

C) Why anyone didn’t inform me earlier?  

D) Why inform me earlier didn’t anyone?  

  

12. Choose the correct question:  

A) Which candidate do you believe is most qualified?  

B) Do you believe is which candidate most qualified?  

C) Which candidate is do you believe most qualified?  

D) Most qualified is which candidate do you believe?  

  

13. Choose the correct question:  

A) What are the chances of them agreeing to the proposal?  

B) What are the chances them of agreeing to the proposal?  

C) The chances are what of them agreeing to the proposal?  

D) Are what the chances of them agreeing to the proposal?  

  

14. Choose the correct question:  

A) Who would have thought this could happen?  

B) Would who have thought this could happen?  

C) Thought who would have this could happen?  

D) This could happen who would have thought?  

  

15. Choose the correct question:  

A) How might this decision affect the company long-term?  

B) Might how this decision affect the company long-term?  

C) Affect how might this decision the company long-term?  

D) This decision might how affect the company long-term?  

SCORE: 15  

  

6.Сomplete the sentences with the correct form of the bold word.   

  

1. Complete the sentence (bold word: decide):  
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After much thought, she finally made a ___ to move abroad.  

A) decision  

B) decisive  

C) deciding  

D) decided  

  

2. Complete the sentence (bold word: approve):  

His ___ of the plan was essential to proceed.  

A) approval  

B) approving  

C) approved  

D) approve  

  

3. Complete the sentence (bold word: rely):  

He's a ___ person; you can count on him to meet deadlines.  

A) reliable  

B) relied  

C) reliance  

D) relying  

  

4. Complete the sentence (bold word: create):  

The team’s ___ approach led to an innovative solution.  

A) creative  

B) creating  

C) creator  

D) creation  

  

5. Complete the sentence (bold word: analyse):  

We need a more detailed ___ of the data.  

A) analysis  

B) analytical  

C) analyser  

D) analysing  

  

6. Complete the sentence (bold word: confide):  

She is very private and keeps things to herself; she has serious ___ issues.  

A) confidence  

B) confident  

C) confidential  

D) confidently  

  

7. Complete the sentence (bold word: persuade):  

Her ___ skills are excellent—she convinced the entire panel.  

A) persuasive  

B) persuasion  

C) persuaded  

D) persuading  

  

8. Complete the sentence (bold word: respond):  

He gave a very emotional ___ to the news.  

A) response  

B) respondent  
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C) responsive  

D) responsibly  

  

9. Complete the sentence (bold word: strong):  

There was a ___ argument in favour of the new policy.  

A) strong  

B) strongly  

C) strength  

D) strengthen  

  

10. Complete the sentence (bold word: aware):  

Environmental ___ has increased significantly in recent years.  

A) awareness  

B) aware  

C) unawareness  

D) awarement  

  

11. Complete the sentence (bold word: lead):  

She took on a ___ role in the negotiations.  

A) leading  

B) leader  

C) leadership  

D) led  

  

12. Complete the sentence (bold word: innovate):  

The company is famous for its culture of continuous ___.  

A) innovation  

B) innovator  

C) innovative  

D) innovating  

  

13. Complete the sentence (bold word: motivate):  

The manager’s speech gave the team a much-needed boost of ___.  

A) motivation  

B) motivated  

C) motivating  

D) motive  

  

14. Complete the sentence (bold word: possible):  

We need to explore every ___ solution.  

A) possible  

B) possibly  

C) possibility  

D) impossible  

  

15. Complete the sentence (bold word: critic):  

The film received widespread ___ acclaim.  

A) critical  

B) critic  

C) critique  

D) criticism  

SCORE: 15  
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7. Read the article and complete the gap:  

1. The report highlights the need for urgent climate action, stressing that the consequences of 

inaction could be ___.  

A) catastrophic  

B) casual  

C) celebratory  

D) compatible  

  

2. The new policy aims to ___ small businesses by reducing taxes and simplifying regulations.  

A) support  

B) suppress  

C) suspend  

D) substitute  

  

3. Researchers were surprised to ___ such consistent results across all trials.  

A) obtain  

B) obstruct  

C) oppose  

D) overlook  

  

4. The project was delayed due to unforeseen ___, including a funding shortfall.  

A) complications  

B) completions  

C) competitions  

D) compositions  

  

5. She was widely ___ for her innovative approach to education reform.  

A) praised  

B) pressed  

C) placed  

D) punished  

  

6. In recent years, the city has undergone a major ___, with new infrastructure and public 

spaces.  

A) transformation  

B) transaction  

C) translation  

D) transmission  

  

7. The author attempts to ___ the complexities of identity in a globalized world.  

A) explore  

B) explode  

C) explain  

D) export  

  

8. While the plan was ambitious, it was also highly ___, making it difficult to implement.  

A) unrealistic  

B) unaware  

C) uncommon  

D) uncertain  

  



35 

 

9. The government must ___ public trust if it hopes to implement such reforms.  

A) regain  

B) remain  

C) retain  

D) refund  

  

10. The findings offer a new ___ on how we view mental health in the workplace.  

A) perspective  

B) prescription  

C) prediction  

D) personality  

  

11. This law will have serious ___ for the privacy of internet users.  

A) implications  

B) applications  

C) accusations  

D) invitations  

  

12. Read the article and complete the gap:  

Experts agree that the data is not yet ___ enough to draw firm conclusions.  

A) robust  

B) rough  

C) rotten  

D) routine  

  

13. Although initially controversial, the new policy eventually gained wide ___.  

A) acceptance  

B) accusation  

C) acceleration  

D) assumption  

  

14. The film has been widely ___ for its lack of originality and poor script.  

A) criticized  

B) created  

C) chronicled  

D) celebrated  

  

15. To succeed in today’s market, companies must remain flexible and ___.  

A) adaptable  

B) addicted  

C) admissible  

D) admirable  

  

SCORE: 15  
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Приложение 2  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Логика и критическое 

мышление» 

 

1. Имеется перекрёсток двух дорог. Вдоль каждой из улиц перекрёстка можно посадить 

по 11 деревьев. Вдоль одной улицы, образующей перекрёсток, нужно посадить 11 

деревьев, а вдоль второй улицы, образующей перекрёсток еще 11 деревьев.  Какое 

минимальное количество деревьев нужно посадить на двух улицах, образующих 

перекресток? 

A) Количество деревьев 21 

B) Количество деревьев 23 

C) Количество деревьев 15 

D) Количество деревьев 17 

E) Количество деревьев 19 

 

 
 

2. Тетрадь дешевле ручки, но дороже карандаша. Что дешевле? 

A) Дешевле карандаш 

B) Дешевле ручка 

C) Дешевле тетрадь 

D) Дешевле книга 

E) Дешевле Закраска 
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3. Отца одного гражданина зовут Николай Петрович, а сына – Алексей Владимирович. 

Как зовут гражданина? 

A) Владимир Николаевич 

B) Николай Владимирович 

C) Алексей Владимирович 

D) Николай Петрович 

E) Алексей Петрович 

 

 
 

 

4. Ваня живет выше Пети, но ниже Сени, а Коля живет ниже Пети. На каком этаже 

четырёхэтажного дома живёт каждый из них? 

A) 1 этаж – Коля, 2 этаж – Петя, 3 этаж – Ваня, 4 этаж – Сеня 

B) 1 этаж – Ваня, 2 этаж – Коля, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Петя 

C) 1 этаж – Петя, 2 этаж – Коля, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Ваня 

D) 1 этаж – Коля, 2 этаж – Ваня, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Петя 

E) 1 этаж – Сеня, 2 этаж – Петя, 3 этаж – Ваня, 4 этаж – Коля 
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5. Двое подошли к реке. Лодка, на которой можно переправиться, выдерживает массу 

только одного человека! И все же, без посторонней помощи, они переправились на этой 

лодке. Как им это удалось? 

A) Двое были на разных берегах реки. Сначала переправился один, а потом 

другой.  

B) Двое были на одном берегу реки. Один переправился на лодке, другой - 

вплавь. Временами менялись местами. 

C) Двое были на одном берегу реки. Оба переправились на лодке. 

D) Двое были на одном берегу реки. Оба переправились вплавь. 

E) Двое были на разных берегах реки. Никто переправился.  
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6. Полтора лимона стоят 150 теңге. Сколько стоят 10 лимонов?  

A) 1000 теңге 

B) 150 теңге  

C) 200 теңге 

D) 300 теңге 

E) 1500 теңге 

 

 

 

7. За книгу заплатили 1000 теңге и ещё половину стоимости книги. Сколько стоит книга?  

A) Ответ: 2000 теңге 

B) Ответ: 1000 теңге 

C) Ответ: 3000 теңге  

D) Ответ: 4000 теңге 

E) Ответ: 5000 теңге 
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8. Каждую минуту от бревна отпиливают метровый кусок. За сколько минут распилят на 

такие куски бревно длиной 6 метров? 

 

A) Ответ: Бревно распилят за 5 минут 

B) Ответ: Бревно распилят за 10 минут 

C) Ответ: Бревно распилят за 15 минут 

D) Ответ: Бревно распилят за 20 минут 

E) Ответ : Бревно распилят за 30 минут 

 

 

 

9. Что тяжелее: килограммовая гиря или килограмм шариков? 

A) Ответ: между ними равный вес 

B) Ответ: килограммовая гиря тяжелее  

C) Ответ: тяжелее килограмм шариков  

D) Ответ: сначала будет равный вес, но постепенно, из-за того, что  шарики 

имеют больший объём, на них действует бо́льшая архимедова сила - чаша 

весов с ними будет выше. 

E) Ответ: сначала будет равный вес, но масса у них разная, поэтому 

постепенно гири будут давить (с учетом архимедовой силы). 
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10. Сосчитай-ка! Ехал автобус. В нем сидело 5 человек. На остановке вошло 6 человек. 

На следующей вышли 4 человека и зашло 2, на следующей вышли 3 человека и зашло 4, 

на следующей никто не вышел, но зашло 8 человек, на следующей вышли 6 человек и 

зашёл 1, на следующей вышло 5, зашло 4. Сколько было остановок? 

 

A) 8 

B) 9 

C) 7 

D) 6 

E) 5 

 

 

11. Представьте, что у Вас 5 палочек. Сколько станет палочек, если разломать две из них 

на половинки? 

A) Семь палочек. 

B) Три палочки. 

C) Пять палочек. 

D) Десять палочек. 

E) Одиннадцать палочек. 

 

 
 

 

12.  В одной семье у каждой из двух сестёр по три брата. Сколько всего детей в семье? 

Если у каждой сестры по три брата, то сколько в семье мальчиков?  

A) Ответ: 5 детей: три мальчика и две девочки. 

B) Ответ: 8 детей: шесть мальчиков и две девочки. 

C) Ответ: 6 детей: три мальчика и три девочки. 

D) Ответ: 7 детей: три мальчика и четыре девочки. 
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E) Ответ: 9 детей: пять мальчиков и четыре девочки. 

 
13. В магазин пошли 4 мальчика: Дима, Коля, Никита и Андрей, по пути в магазин они 

нашли 4000 теңге. Сколько бы денег нашёл Никита, если бы пошёл в магазин один? 

A) Ответ: 4000 теңге. 

B) Ответ: 2000 теңге. 

C) Ответ: 16000 теңге. 

D) Ответ: 12000 теңге. 

E) Ответ: 1000 теңге. 

 

14. Сколько живут насекомые-однодневки “поденки”? 

A) Ответ: 1 день  

B) Ответ: 1 месяц 

C) Ответ: 1 год 

D) Ответ: 1 неделя 

E) Ответ: 10 лет 

 

15. Во дворе были куры и овцы. У них 3 головы и 8 ног. Сколько было кур и сколько 

овец? 

A) Ответ: 2 курицы и 1 овца. 

B) Ответ: 3 курицы и 2 овцы. 

C) Ответ: 2 курицы и 2 овцы. 

D) Ответ: 3 курицы и 3 овцы. 

E) Ответ: 1 курица и 2 овцы. 

 

16. Когда моему отцу было 31 год, мне было 8 лет, а теперь отец старше меня вдвое. 

Сколько мне лет теперь? 

A) Ответ: 23, отцу 46. 

B) Ответ: 16, отцу 40. 

C) Ответ: 18, отцу 42. 

D) Ответ: 20, отцу 40. 

E) Ответ: 22, отцу 44. 

 

17. Брату 14 лет, а сестре 10. Сколько лет будет брату, когда сестре будет столько, 

сколько ему сейчас? 

A) Ответ: 18 лет. 

B) Ответ: 16 лет. 

C) Ответ: 20 лет. 

D) Ответ: 22 лет. 

E) Ответ: 21 лет. 
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18. Какое насекомое самое быстрое? 

A) Ответ: Жук-скакун 

B) Ответ: Таракан 

C) Ответ: Улитка 

D) Ответ: Муравьи 

E) Ответ: Сороконожка 

 

19. Рассеянный мальчик вышел из дома и пошел к своему другу Андрею. Расстояние 

между их домами 2 км. Когда он прошел половину пути и сел отдохнуть, то вспомнил, 

что забыл дома книгу. Мальчик вернулся домой, взял книгу и снова пошел к Андрею. 

Когда он подошел к дому Андрея, то вспомнил, что забыл сумку на том месте, где 

присел чуть отдохнуть. Мальчику пришлось вернуться за сумкой и снова идти к другу. 

Когда он пришел к Андрею, то понял, что вместо двух километров прошел гораздо 

больше. Сколько километров прошел мальчик? 

A) Ответ: 6 км. 

B) Ответ: 2 км. 

C) Ответ: 4 км. 

D) Ответ: 7 км. 

E) Ответ: 8 км. 

 
 

20. Две матери, две дочки и бабушка с внучкой. Сколько всех? 

A) Ответ: 3 

B) Ответ: 6 

C) Ответ: 4 

D) Ответ: 5 

E) Ответ: 7 
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21. Чтобы разрезать бревно на 2 части, нужно уплатить за работу 1000 теңге. Сколько 

стоит работа по разрезанию бревна на 4 части? 

 

A) Ответ: 3000 теңге.  

B) Ответ: 4000 теңге.  

C) Ответ: 2000 теңге.  

D) Ответ: 1000 теңге.  

E) Ответ: 5000 теңге.  

 
 

22. На подоконнике лежали 8 зеленых помидоров. Через три дня они покраснели. 

Сколько зеленых помидоров осталось?  

A) 0 

B) 8 

C) 16 

D) 4 

E)  2 
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23. Два маляра могут перекрасить две комнаты за два часа. Сколько потребуется 

маляров, чтобы покрасить 18 комнат за шесть часов? 

A) 6 

B) 24 

C) 8 

D) 18 

E) 12 

 
 

23. Ваня с Колей старше Сережи и Саши. Сережа и Саша  старше Пети. Кто из 

мальчиков моложе всех?  

A) Петя 

B) Саша 

C) Сережа 

D) Ваня 

E) Коля 

 

25. В квартире живут собаки и кошки. Из всех животных только одно не является 

собакой, при этом все питомцы, кроме одного, — кошки. Сколько всего кошек и собак? 

A) Одна собака и одна кошка 

B) Три собаки и одна кошка 

C) Одна собака и три кошки 

D) Четыре собаки и много кошек 

E) Две собаки и две кошки 
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26. У Маши и Вани по 9 леденцов. Маша съела 4 леденца. Ваня сделал тоже самое. 

Сколько леденцов осталось у Вани? 

A) 5 

B) 2 

C) 0 

D) 1 

E) 3 

 
 

27. Если вы принимаете участие в гонке и обошли человека, который был на третьем 

месте, то какое место займете вы? 

A) Третье 

B) Первое 

C) Второе 

D) Четвертое 

E) Пятое 

 
28.Сколько раз можно вычесть 2 из 100? 

A) 1 раз, 100-2=98. Последующие вычитания уже будут не из 100. 

B) 10 
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C) 100 

D) 0 

E) 25 

F) 50 

 

29. На ферме было два коня, один кролик, один щенок, одна кошка, свинья и поросенок, 

корова и теленок, индюк и гусь. Пришел хозяин с собакой. Сколько на ферме стало ног? 

A) Две 

B) 44 

C) 46 

D) 34 

E) 26 

 

30. Кто лишний в этом списке? Сельдь, кит, акула, тунец, треска. 

A) Кит 

B) Сельдь 

C) Акула 

D) Тунец 

E) Треска 

 

31. Может ли это быть? 

Одного человека спросили: 

 — Сколько вам лет? 

 — Я старше некоторых моих родственников в шестьсот раз  — ответил он.  

Может ли это быть правдой? 

A) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 600 раз. 

B) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 50 раз. 

C) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 100 раз. 

D) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 200 раз. 

E) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 60 раз. 

 

 
 

32. У семерых братьев на каждого по одной сестрице. 

Сколько сестриц всего?  

A) Одна 

B) Семеро 

C) Трое 

D) Пятеро 
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E) Шесть 

 
 

33. Летела стая гусей, одного убили. 

Сколько осталось?  

A) Остался один убитый, остальные улетели 

B) Два 

C) Три 

D) Десять 

E) Пять. 

 
 

34. Летела стая уток: одна утка впереди, а две позади; одна позади и две впереди; одна 

между двумя и три в ряд. Сколько всего было уток? 

A) 3 утки 

B) 10 уток 

C) 4 уток 

D) 5 уток 

E) 1 утка. 
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35. Ты да я, да мы с тобою.  

Много ли нас?  

A) Двое 

B) Трое 

C) Семеро 

D) Десять 

E) Один 

 

36. Сын с отцом, да сын с отцом, да дедушка с внуком. 

Много ли их было? 

A) Трое 

B) Двое 

C) Семеро 

D) Десять 

E) Один 

 

37. Шли гурьбой: тёща с зятем да муж с женой, 

Мать с дочерью да бабушка с внучкой, да дочь с отцом. 

Много ли всех?  

A) Четверо 

B) Двое 

C) Трое 

D) Семеро 

E) Один 

 

 
 

38. На груше росло 37 груш, а на иве меньше. Сколько груш росло на иве? 

A) Груши на иве не растут 
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B) Бесконечное количество 

C) 37 

D) Много 

E) 100 

 

39. Сколько часов вместе длятся день и ночь? 

A) 24 часа. 

B) 48 часов. 

C) 72 часов. 

D) 12 часов. 

E) 10 часов. 

 

40. Последний дом на одной из сторон улицы имеет номер 27. Сколько всего домов на 

этой стороне улицы? 

A) 14 

B) 100 

C) 27 

D) 13 

E) 12 

 

41. Два лыжника выехали одновременно навстречу друг другу. Первый ехал до встречи 2 

часа. Сколько времени ехал до встречи второй лыжник? 

A) 2 часа 

B) 0 минут 

C) 1 час 

D) 4 часа 

E) 3 часа 

 
 

42. Две девочки идут из школы домой, а навстречу им три мальчика. Сколько всего 

детей идет домой? 

A) 2 

B) 5 

C) 7 

D) 10 

E) 1 
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43. На столе лежит яблоко. Его разделили на 4 части. Сколько яблок лежит на столе? 

A) 1 

B) 2 

C) 4 

D) 5 

E) 0 

 
 

44. Летели три страуса. Охотник одного подстрелил. Сколько страусов осталось? 

A) 0 

B) 3 

C) 2 

D) 1 

E) 4 

 

45. У девочки 5 яблок. Она съела все, кроме 3. Сколько яблок у нее осталось? 

A) 3 

B) 1 

C) 2 

D) 4 

E) 5 

 

46. Почему тараканы не болеют заразными болезнями, ползая по грязным местам?  

A) Мозги тараканов содержат антибиотики. 

B) Кольчугообразная кожа таракана защищает его от зараз. 

C) Усы таракана сразу обезвреживают заразу. 

D) Крылья таракана защищают его от зараз. 

E) Организм таракана с ходу убивает любую внешнюю заразу. 

 

47. У трех братьев по одной сестре. Сколько всего детей в семье? 

A) 4 

B) 5 

C) 1 

D) 2 

E) 3 
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48. Поле пахали 6 тракторов.  

2 из них остановились.  

Сколько тракторов в поле? 

A) 6 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 
 

50. В комнате 4 угла. В каждом углу сидит кошка. Напротив каждой кошки сидят по 3 

кошки. Сколько всего кошек в комнате? 

A) 4 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 5 

 

51. У палки 2 конца. Если один отпилить, то сколько останется концов? 

A) 2 

B) 1 

C) 3 

D) 0 

E) 4 

 

52. Петух, стоя на одной ноге, весит 3 кг. Сколько он будет весить, стоя на двух ногах? 

A) 3кг. 

B) 1кг. 

C) 2кг. 

D) 4кг. 

E) 0 кг. 

 

53. Тройка лошадей в час пробежала 24 км. Сколько километров пробежала каждая 

лошадь? 

A) 24 км 

B) 0 км. 

C) 12 км 

D) 2 км 

E) 10 км 

 

53. Одно яйцо нужно варить 5 минут. Сколько времени потребуется, чтобы сварить 6 

таких яиц? 
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A) 5 минут. 

B) 10 минут. 

C) 15 минут. 

D) 20 минут. 

E) 30 минут. 

 

 
 

54. Четверо играли в домино 20 минут. По сколько минут играл каждый? 

A) По 20 минут. 

B) По 10 минут. 

C) По 30 минут. 

D) По 5 минут. 

E) По 40 минут. 

 

55. В семье двое детей. Саша - брат Жени, но Женя Саше не брат.  

Может ли такое быть?  

Кто Женя? 

A) Сестра   

B) Братик 

C) Дядя 

D) Племянник 

E) Кузен 

 

56. По направлению в город ехало 3 автомобиля, а навстречу им ехало 5 автобусов.  

Сколько машин ехало в город? 

A) 3 машины 

B) 0 машин 

C) 1 машина 

D) 2 машины 

E) 5 машин 

 

57. Три мальчика играли в шашки. Всего было сыграно три партии. По сколько партий 

сыграл каждый мальчик? 

A) По две партии. 

B) По три партии. 

C) По шесть партий. 

D) По пять партий. 

E) По одной партии. 

 

58. Какому насекомому “аплодирует” весь мир? 

A) Моли 

B) Бабочкам 

C) Стрекозам 

D) Комарам 

E) Мухам 
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59. Шесть ног, две головы, а хвост один. Что это? 

A) Всадник на лошади. 

B) Крокодил 

C) Дракон 

D) Улитка 

E) Горгона 

 

60. Где находятся города без домов, реки без воды и леса без деревьев? 

A) На географической карте 

B) В фильмах 

C) В фантазии 

D) В раю 

E) Во снах 

 

61. Кто “ходит” сидя? 

A) Шахматист 

B) Инвалид-колясочник 

C) Водитель 

D) Тракторист 

E) Наркоман 

 

62. «Завязать» можно, а развязать не получится. 

A) Разговор 

B) Шнур 

C) Ремень 

D) Конфликт 

E) Отношения 

 

63. Что не является вопросом, но требует ответа? 

A) Звонок в двери или по телефону. 

B) Письмо 

C) Телеграмма 

D) Дружба 

E) Конфликт 

 

64. Когда всё видишь, то её не видишь, а когда ничего не видишь, то её видишь. 

A) Темень 

B) Туман 

C) Огонь 

D) Зарево 

E) Дождь 

 

65. Профессор решил угостить друзей своим фирменным овощным салатом. Для этого 

ему понадобилось: перца - 3 штуки и столько же помидоров; огурцов меньше, чем 

помидоров, но больше, чем редисок. Сколько всего штук разных овощей использовал 

Профессор в салате? 

A) 9 

B) 5 

C) 6 

D) 7 

E) 8 
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66. То, что принадлежит вам, однако другие им пользуются чаще, чем вы? 

A) Ваше имя 

B) Ваш ум 

C) Ваш рост 

D) Ваша доброта 

E) Ваше расположение 

 

67. Единственная птица, у которой есть ушные раковины? 

F) Сова 

G) Орел 

H) Страус 

I) Феникс 

J) Фазан 

 

68. Римляне внесли в конструкцию вилки революционное новшество – все последующие 

модели стали лишь вариациями найденного решения. А какой вилка была до этого 

новшества? 

A) Однозубой 

B) Многозубой 

C) Сплошной 

D) Трехзубой 

E) Четырехугольной 

 
 

69. Назовите растение, у которого самые большие плоды. 

A) Тыква 

B) Кокос 

C) Арбуз 

D) Дыня 

E) Помидор 

 

70. Что теряет в полёте любой космонавт? 

A) Вес 

B) Кислород 

C) Связь с миром 

D) Сон 

E) Страх 

 

71. У человека двенадцать пар рёбер. А у кого рёбер около трёхсот? 
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A) У змеи 

B) У слона 

C) У сороконожки 

D) У черепахи 

E) У кита 

 

72. Назовите сельскохозяйственную культуру, которая на 90% сгорает, а на 10% 

выбрасывается. 

A) Табак 

B) Кукуруза 

C) Просо 

D) Пшеница 

E) Ячмень 

 

73. Обладателем самого большого рога является белый носорог (до 158 см). А у какого 

животного самые мягкие рога? 

A) У улиток 

B) У коров 

C) У коз  

D) У сайги  

E) У лягушек 

 

74. Почему быстро погибают насекомые-однодневки “поденки”  

A) Они не имеют пищеварительной системы и даже рта 

B) Они заразные 

C) Они не переносят холод 

D) Они не переносят жару 

E) Они не переносят шум и свет 

 

75. “Это болезнь.  Но очень редкая. К сожалению незаразная”, говорил Гиппократ. О чем 

говорил Гиппократ? 

A) О гениальности 

B) Об экстрасенсорике 

C) О сне 

D) О мужестве 

E) Об юморе 

 

76. Если тюрки хотели сказать “охраняй селение”, они говорили “кара авыл”. А как мы 

говорим сейчас? 

A) “Карауль” 

B) “Стой” 

C) “Замри” 

D) “Не отходи” 

E) “Не смотри” 

 

77. Юлий Цезарь приказал своим солдатам украсить щиты и оружие драгоценностями. 

Зачем? 

A) Чтобы жалко было бросать 

B) Для мотивации 

C) Для престижа 

D) Для поднятия духа 

E) Для смелости 
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78. Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли ожидать, что через 72 часа будет 

солнечная погода? 

A) Нет, так как через 72 часа снова будет полночь 

B) Да, будет солнечная погода 

C) Будет ночь 

D) Будет день 

E) Будет снег 

 

79. В светильнике было 20 лампочек, 5 из них перегорели. Сколько лампочек осталось? 

A) Двадцать лампочек (15 работающих и 5 перегоревших). 

B) 15 

C) 19 

D) 10 

E) 12 

 

80. У кого усы длиннее ног? 

A) У таракана 

B) У жирафа 

C) У лани 

D) У медузы 

E) У улитки 

 

81. Один джентльмен, показывая своему другу портрет, нарисованный по его заказу 

одним художником, сказал: “У меня нет ни сестер, ни братьев, но отец этого человека 

был сыном моего отца”. Кто изображен на портрете?  

A) Сын джентльмена. 

B) Дядя этого джентльмена. 

C) Дед этого джентльмена. 

D) Внук этого джентльмена. 

E) Сам джентльмен. 

 

82. В парке 8 скамеек. Три покрасили. Сколько скамеек стало в парке? 

A) Восемь 

B) Пять 

C) Шесть 

D) Семь 

E) Десять. 

 

83. Термометр показывает плюс 15 градусов. Сколько градусов покажут два таких 

термометра? 

A) + 15 градусов  

B) + 30 градусов  

C) + 45 градусов  

D) + 60 градусов  

E) 0 градусов  

 

84. Что легче: 1 кг ваты или 1 кг железа? 

A) Одинаково 

B) 1 кг ваты  

C) 1 кг яблок 

D) 1 кг пшеницы 



58 

 

E) 1 кг соли  

 

85. Два раза рождается, один раз умирает. Кто это? 

A) Цыплёнок 

B) Лягушка 

C) Черепаха 

D) Краб 

E) Раки 

 

86. Что всегда увеличивается и никогда не уменьшается? 

A) Возраст 

B) Гордость 

C) Ум 

D) Вес 

E) Дружба. 

 

87. Чем больше из нее берешь, тем больше становится. Что это? 

A) Яма 

B) Деньги 

C) Память 

D) Любовь 

E) Непрязнь 

 

88. Что идет то в гору, то с горы, но остается на месте? 

A) Дорога 

B) Солнце 

C) Луна 

D) Дождь 

E) Речка 

 

89. Единственное животное, в которое забивают гвозди. Кто это? 

A) Лошадь 

B) Бык 

C) Носорог 

D) Слон 

E) Собака 

 

90. Из кожи именно этого животного были впервые изготовлены напильники, которыми 

полировали дерево и даже мрамор. 

A) Акулы 

B) Быка 

C) Носорога 

D) Слона 

E) Лошади 

 

91. Сколько яиц можно съесть натощак? 

A) Одно (остальные уже будут не натощак). 

B) 10 

C) 2 

D) 3 

E) 0 
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92. Сын моего отца, но мне не брат. 

A) Я сам 

B) Кузен 

C) Дядя 

D) Собственный сын 

E) Мой внук 

 

93. Накормите его, и он оживет. Напоите его, и он умрет. Что это такое? 

A) Огонь 

B) Животные 

C) Растения 

D) Дружба 

E) Конфликты 

 

94. Что в огне не горит и в воде не тонет? 

A) Лёд 

B) Титан 

C) Стекло 

D) Пластик 

E) Труды ученых 

 

95. Кого австралийцы называют морской осой? 

A) Медузу 

B) Пингвинов 

C) Тюленей 

D) Морских ежей 

E) Инфузории 

 

96. Три курицы несут три яйца за три дня. Сколько яиц снесут 12 куриц за 12 дней? 

A) 48 

B) 12 

C) 24 

D) 36 

E) 48 

 

97. Какие насекомые одомашнены человеком? 

A) Пчёлы 

B) Бабочки 

C) Стрекоза 

D) Комары 

E) Мухи 

 

98. На какой вопрос невозможно ответить “да”? 

A) «Ты спишь?» 

B) «Ты гуляешь?» 

C) «Ты занимаешься?» 

D) «Ты счастлив?» 

E) «Ты умный?» 

 

99. Какой узел нельзя развязать? 

A) Железнодорожный 

B) Родственных отношений 
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C) Государственный  

D) Любовный 

E) Преступный 

 

100. Какие животные всегда спят с открытыми глазами? 

A) Рыбы 

B) Малыши 

C) Обезьяны 

D) Крокодилы 

E) Совы 

 

101. Двое солдат подошли к левому берегу реки, где им предстояло переправиться на 

следующий берег. Двое подростков катались на лодке недалеко от берега, других 

надувных лодок в воде не было. Однако лодка не может выдержать на воде вес более 100 

кг.  

Как организовать переброску солдат на правый берег и за сколько рейсов это можно 

сделать? Если, чтобы переправить одного солдата, требуется две поездки: в первой 

поездке двое подростков переправляются на противоположный берег, один из них 

остается там, а второй подросток возвращается на исходный берег на лодке. Во время 

второго рейса подросток передает лодку одному из солдат, солдат переходит на правый 

берег и возвращает лодку второму подростку. Второй подросток достигает 

первоначального берега. Итак, если для того, чтобы доставить одного солдата на паром, 

требуется две поездки, сколько поездок понадобится, чтобы переправить двоих из них 

через реку? 

 
А) Потребуется 4 рейса 

B) Потребуется 3 рейса   

C) Потребуется 2 рейса 

D) Потребуется 5 рейсов 

Е) Потребуется 1 рейс 

 

102. В Англии этот цветок воспет поэтами в сказках. Он служит колыбелью для малюток 

фей и нежных эльфов. Его родина Персия, оттуда он перекочевал в Турцию, а в XIX в. в 

Европу. В Голландии существовал культ этого цветка. В Амстердаме за три луковицы 

были куплены два каменных дома. 
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A) Тюльпаны 

B) Розы 

C) Орхидеи 

D) Магнолии 

Е) Лиандры 

 

103. Что бывает страшнее огня?  

 
A) Дым 

B) Пробуждение вулкана 

C) Землетрясение 

D) Война 

Е) Сель 

 

104. Как называется исполнение песни без музыки? 

 
A) Акапелла 

B) Ария 

C) Хор 

D) Соло 

Е) Речитатив 
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105. Вес какого животного может достигать 190 тонн? 

 
A) Синий кит 

B) Бегемот 

C) Слон 

D) Носорог 

Е) Крокодил 

 

106. Катя быстрее Иры,  

Ира быстрее Лены.  

Кто быстрее всех? 

A) Катя 

B) Ира 

C) Лена 

D) Надя 

Е)  Оля 

 

107. Один из двух автомобилей едет по широкой дороге, другой — по узкой. 

Грузовик не едет по узкой дороге. 

По какой дороге едет легковой автомобиль? 

А грузовик? 

 
А) Грузовик едет по широкой дороге 

В) Легковой автомобиль едет по широкой дороге 

С) Грузовик не едет по широкой дороге 

D) Грузовик не едет по широкой дороге  

E) Легковой автомобиль не едет по узкой дороге 

 

108. Вера немного темнее, чем Люда. 

Вера намного светлее Кати. 

Кто светлее всех? 
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A) Вера 

В) Люда 

C) Катя 

D) Оля 

E) Наташа 

 

109. Что можно приготовить, но нельзя съесть?  

A) Домашнее задание по уроку 

B) Пирог 

C) Еда 

D) Напиток 

E) Баурсаки  

 

Если нужно, могу дать дополнительные пояснения по значениям или употреблению. 

 

110. Толя выше Игоря,  

Игорь выше Коли.  

Кто выше всех? 

A) Толя 

B) Игорь  

C) Коля 

D) Юра 

E) Андрей  

 

111. Какой болезнью на суше никто не болеет?  

A) Морской болезнью 

В) Бешенством 

С) Тифом 

D) Летаргическим сном 

Е) Синдромом Туретто 

 

112. Саша веселее Толи, 

Толя веселее Вани. 

Тогда кто самый весёлый? 

А) Саша 

В) Толя 

C) Ваня 

D) Юра 

E) Андрей 

 

113. Какие черви не имеют кишечника?  
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A) Ленточные черви 

B) Безногие земноводные 

C) Звездчатые черви 

D) Земляные черви 

Е) Ледяные черви 

 

114. Каких моллюсков едят живыми?  

 
A) Устрицы (Ostreidae) 

B) Панцирные (Polyplacophora) 

C) Двустворчатые (Bivalvia) 

D) Лопатоногие (Scaphopoda) 

Е) Брюхоногие (Gastropoda) 

 

115. Кто самый крупный зверь?  

 

 
A) Синий кит – «полосатик» 
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B) Бегемот 

C) Носорог 

D) Слон 

Е) Мегалодон 

 

116. Как называются организмы, живущие за счет других, питаясь соками его тела? 

  
A) Паразиты 

B) Червяк  

C) Тунеядец 

D) Чужеяд 

Е) Нахлебник 

 

117. Кто умеет строить острова?  

 

 
A) Коралловые полипы 

B) Рыбы 

C) Черви 

D) Осы 

Е) Птицы 

 

118. Какие птицы не умеют летать?  
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A) Страусы 

B) Попугаи 

C) Голуби 

D) Совы 

Е) Грачи 

 

119. Пирог был разрезан на три части. 

Сколько всего разрезов было сделано, чтобы разделить пирог на три части? 

A) Два 

B) Три 

C) Один 

D) Четыре 

Е) Пять 

 

120. Один из пяти братьев разбил окно. 

Андрей сказал: «Это или Витя, или Толя». 

Витя сказал: «Это сделал не я и не Юра». 

Дима сказал: «Нет, один из них сказал правду, а другой неправду». 

Юра сказал: «Нет, Дима, ты не прав». 

Их отец, которому можно доверять, уверен, что не менее трех братьев сказали правду. 

Кто разбил окно? 

A) Окно разбил Толя 

B) Окно разбил Андрей 

C) Окно разбил Витя 

D) Окно разбил Дима 

E) Окно разбил Юра 

 

121. Маша бегает быстрее, чем Света.  

Света быстрее Оли.  

Кто из девочек быстрее всех? 

A) Маша  

B) Света  

C) Оля 

D) Надя 

E) Галя 

 

122. Лиза и Петя пошли в лес собирать грибы и ягоды. 

Лиза грибы не собирала. 

Что собирал Петя? 

А) Петя собирал грибы 

Б) Петя не собирал грибы 

В) Петя собирал ягоды 
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Г) Петя не собирал ягоды 

Д) Лиза собирала грибы 

 

123. Ира на 3 см ниже Клавы.  

Клава на 5 см ниже, чем Люба. 

Кто выше всех? 

A) Люба  

B) Клава 

C) Ира 

D) Мая 

E) Надя 

 

124. Растут две березы. На каждой березе по четыре шишки.  

Сколько всего шишек?  

A) На березе шишки не растут 

B) Всего 8 шишек 

C) Всего 7 шишек 

D) Всего 6 шишек 

E) Всего 12 шишек 

 

125. Какое насекомое может поднять груз в 10 раз превышающий его собственный вес? 

 
A) Муравей  

B) Ежик 

C) Белка 

D) Оса 

E) Черепаха 

 

126. Температура воды в водоеме 17 градусов Цельсия.  

Какова температура тела, рыб обитающих в нем? 

A) 18 градусов Цельсия  

B) 20 градусов Цельсия  

C) 25 градусов Цельсия  

D) 22 градусов Цельсия  

E) 23 градусов Цельсия  

 

127. Вы поймали карася.  Как узнать, сколько ему лет? 
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A) Сосчитать кольца на чешуе 

B) Измерить длину рыбы 

C) Измерить от вершины рыла до лопасти хвостового плавника 

D) Измерить чешуйчатый покров 

E) Измерить толщину рыбы 

 

128. Какие организмы растут всю жизнь?  

 
A) Кораллы 

B) Киты 

C) Караси 

D) Инфузории 

E) Осьминоги 

 

129. Существа, которые не могут жить в среде,  не содержащей кислорода? 
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A) Рыбы 

B) Водоросли  

C) Гельминты 

D) Анаэробные микроорганизмы 

E) Аскариды 

 

130. В колесе 8 спиц.  

Сколько между спицами промежутков? 

А) 7 

В) 8 

C) 6  

D) 5 

E) 3 

 

131.  Летела  стая  птиц  на  рощу.  

Сели по две на дерево - одно осталось;  

сели по одной - одного не досталось.  

Сколько в роще деревьев, а в стае птиц?  

 

 
A) Три дерева, четыре птицы 

B) Четыре дерева, четыре птицы 

C) Четыре дерева, три птицы 

D) Три дерева, три птицы 
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E) Четыре дерева, пять птиц 

 

132. Толя и Игорь рисовали.  

Один — дом, другой — ветку с листьями.  

Что рисовал Толя, если Игорь не рисовал дом? 

А) Толя рисовал дом 

В) Толя рисовал листик 

С) Толя рисовал самолет 

Д) Толя рисовал машину 

Е) Толя рисовал дерево 

 

133. Три подруги вышли в белом, зеленом и синем платьях и туфлях. Известно, что 

только у Ани цвета платья и туфель совпадали. Ни туфли, ни платье Вали не были 

белыми. Наташа была в зеленых туфлях. 

 
Определите цвет платья и туфель на каждой из подруг. 

A) Наташа вышла в синем платье и зеленых туфлях, Валя — в зеленом платье и синих 

туфлях, Аня — в белом платье и белых туфлях. Наташа вышла в синем платье и зеленых 

туфлях, Аня — в зеленом платье и синих туфлях. Валя — в зеленом платье и синих 

туфлях 

B) Наташа вышла в синем платье и зеленых туфлях, Аня — в зеленом платье и синих 

туфлях  

C) Валя — в зеленом платье и синих туфлях  

D) Валя — в зеленом платье и синих туфлях  

E) Аня — в белом платье и белых туфлях 

  

134. На международном конгрессе встретились четверо ученых: физик, историк, биолог 

и математик. Национальности их были различными и, хотя каждый из ученых владел 

двумя языками из четырех (русский, английский, французский и итальянский), не было 

такого языка, на котором они могли бы разговаривать вчетвером. Был язык, на котором 

могли разговаривать сразу трое. Никто из ученых не владел французским и русским 

одновременно. Хотя физик не говорил по-английски, он мог быть переводчиком, если 

биолог и историк хотят поговорить друг с другом. Историк говорит по-французски и 

может говорить с математиком, хотя тот не знает ни одного русского слова. Физик, 

биолог и математик не могут беседовать втроем на одном языке. 

Какими двумя языками владеет каждый из ученых? 
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A) Физик владеет французским и итальянским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

B) Физик владеет русским и итальянским, биолог — английским и французским, 

математик — английским и итальянским 

C) Физик владеет английским и французским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик —французским и 

итальянским 

D) Физик владеет арабским и итальянским языками, историк — французским и 

испанским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

E) Физик владеет французским и итальянским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

 

135.  В очереди за билетами в кино стоят: Юра, Миша, Володя, Саша и Олег.  

Известно, что: 

1) Юра купит билет раньше, чем Миша, но позже Олега 

2) Володя и Олег не стояли рядом 

3) Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей 

 
Кто за кем стоит? 

 
A) Мальчики стоят в очереди в следующем порядке: Олег, Юра, Володя, Миша и Саша 
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B) Миша и Саша, Олег, Юра, Володя 

C) Юра, Володя, Миша и Саша, Олег 

D) Саша, Олег, Юра Миша и Володя 

E) Саша, Миша, Володя, Олег, Юра 

 

136.  В семье трое детей.  

Сестёр больше, чем братьев.  

Сколько сестёр в семье? 

A) Сестер двое  

B) Сестер двое  

C) Одна сестра  

D) Четыре 

E) Пять 

 

137. В семье четверо детей. Им 5, 8, 13 и 15 лет. Детей зовут Аня, Боря, Вера и Галя. 

Сколько лет каждому ребенку, если одна девочка ходит в детский сад, Аня старше Бори, 

и сумма лет Ани и Веры делится на три? 

A) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 15 лет 

B) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 5 лет 

C) Вере 15 лет, Боре 18 лет, Ане 3 лет, Гале 5 лет 

D) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 12 лет 

E) Вере 3 лет, Боре 8 лет, Ане 3 лет, Гале 5 лет 

 

138. Саша на 10 лет младше Игоря.  

Игорь на 2 года старше Лёши.  

Кто младше всех? 

A) Саша   

B) Леша  

C) Игорь 

D) Дима  

E) Юра  

 

139. На улице, встав в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя. 

1) Девочка в зеленом платье — не Аня и не Валя — стоит между девочкой в голубом 

платье и Надей. 

2) Девочка, в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. 

Какого цвета платье у каждой из девочек? 

Следующая задача также приводит к необходимости упорядочить пары элементов двух 

множеств. Это упорядочение имеет особый характер. 

A) У Гали платье зеленое, у Нади — розовое, у Вали — голубое, у Ани — белое 

B) У Гали – красное 

C) У Нади - белое 

D) У Вали — розовое  

E) Аня в голубом платье  

 

140. Четыре товарища (Петя, Боря, Алеша и Коля) пошли со своими сестрами на 

школьный новогодний бал. 

Во время первого танца каждый из них танцевал не со своей сестрой. Лена танцевала с 

Петей, а Светлана — с братом Наташи, Оля танцевала с братом Светланы, Боря — с 

сестрой Алеши, а Алеша — с сестрой Пети. 

Кто чей брат? Кто с кем танцевал? 
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A) Петя — брат Оли, и Петя танцевал с Леной; 

Боря — брат Наташи, и Боря танцевал со Светланой; 

Алеша — брат Светланы, и Алеша танцевал с Олей; 

Коля — брат Лены, и Коля танцевал с Наташей 

B) Петя — брат Наташи, и Боря танцевал со Светланой 

C) Коля —— брат Оли, и Петя танцевал с Леной 

D) Брат Светланы, и Алеша танцевал с Олей 

E) Алеша — брат Лены, и Коля танцевал с Наташей 

 

141.  Миша сильнее Олега,  

Миша слабее Пети.  

Кто сильнее всех? 

А) Петя 

В) Миша 

С) Олег 

Д) Алексей  

Е) Иван  

катались на «Колесе Обозрения».  

 
 

142. Какая обезьяна считается самой крупной? 
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A) Горилла 

B) Непальский серый лангур 

C) Мандрил 

D) Тибетская макака 

Е) Желтые бабуины 

 

143. Какова сумма чисел до ста? 

А) Сумма чисел от 1 до 100 (включительно) равна 5050, а сумма чисел от 1 до 100 

(исключая 100) 

равна 4950 

Б) 5050 

В) 5000 

Г) 4500 

Д) 4900  

 

144. Каким образом крот заготавливает на зиму червей? 

 
A) Обезглавливает их и складывает в кладовую 

B) Закапывает в землю 

C) Заварачивает в листья 

D) Сушит 

Е) Раздробляет и прячет 

 

145. Какие птицы являются первыми вестниками весны? 

https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#nepalskiii_serii_langyr
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#mandril
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#tibetskaya_makaka
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#jelte_babyin
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A) Грачи 

B) Трясогузки 

C) Скворцы  

D) Жаворонки 

Е) Дрозд-рябинник 

 

146. В какой стране вывели петухов с трехметровыми хвостами? 

 
A) В  Японии 

B) В  Австралии 

C) В Австрии 

D) В Тайланде 

Е) В Индонезии 

 

147. У какого насекомого нет слуха? 

 
A) У мухи 



76 

 

B) У стрекозы 

C) У комора 

D) У бабочки 

Е) У таракана  

 

148. Определите, в каком отношении находятся объемы имен «студент» и «спортсмен»:  

 

 
А) Пересечение  

В) Подчинение  

С) Исключение  

Д) Совпадение  

Е) Противоречие 

 

149. (Любовь без взаимности). 

 
Трое юношей: Коля, Петя и Юра — влюблены в трех девушек: Таню, Зину и Галю. Но 

это любовь без взаимности. 

Коля любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Таню. 

Петя любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Зину. 

Зина не любит Юру. 

Кто в кого влюблен? 

A) Коля влюблен в Галю, Галя — в Петю, Петя — в Таню, Таня — в Юру, Юра — в Зину 

и Зина — в Колю 

B) Коля любит Таню 

C) Петя любит Зину 

D) Таня любит Юру 

E) Петя влюблен в Галю 

 

150. Какие земноводные животные переодеваются - меняют кожу четыре раза в год и 
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всякий раз съедают предыдущую.  

 

 
A) Лягушки 

B) Гадюки 

C) Раки 

D) Осьминоги 

Е) Угри и скаты 

 

151. Где родилось искусство составления букета «икебана»  

 
A) В Японии 

B) В  Китае 

C) В  Тайланде 

D) В  Тайланде 

Е) В  Малайзии 

 

152. Какой цветок является символом Солнца и символом Японии?  

 

 
 

A) Хризантема 

B) Пионы  

C) Тюльпаны  

D) Гербер 

Е) Гортензии 

 

153. Какой цветок всю жизнь любуется собой?  
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A) Нарцисс 

B) Гортензии 

C) Хризантема  

D) Гербер 

Е) Пионы  

 

154. Какие существа имеют три сердца?  

 

 
 

A) Осьминоги, каракатицы, кальмары. 

B) Лягушки, гадюки 

C) Раки, осьминоги 

Д) Угри и скаты 

Е) Киты, инфузории 

 

155. Какого цвета у моллюсков кровь? 
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A) Голубая 

B) Прозрачного 

C) Красного 

D) Серого 

Е) Черного 

 

156. Какое растение дает лучший мед?  

 
A) Липа 

B) Мята 

C) Гречиха  

D) Клевер  

Е) Одуванчик  

 

157. Самое быстрое животное суши?  

 
A) Гепард, 110 км в ч. 

B) Страус 

C) Кенгуру 

D) Леопард 

Е) Тигр 

 

158.  Какая нить в природе самая тонкая?  
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A) Паутина 

B) Натуральная нить 

C) Синтетическая нить 

D)  Капроновая нить 

Е) Шелковая нить 

 

159. Какая змея плюется?  

 
A) Кобра 

B) Удав  

C) Гадюка 

D) Мамба 

Е) Анаконда 

 

160. У кого самый длинный язык?  

 
A) Муравьед, длина 61 см.  

B) Змей  

C) Корова  

D) Жираф 

Е) Комодский варан  

 

161. Где у кузнечика ухо?  



81 

 

 
A) На ноге 

B) На лбу 

C) На крыльях 

D) На спине 

Е) На хвосте 

 

162. Чем блеет бекас?  

 
A) Хвостом 

B) Животом 

C) Головой 

D) Чешуей 

Е) Всем телом 

 

163. Какой зверь после еды чистит зубы? Полощет рот.  

 
A) Тигр 

B) Верблюд 

C) Медведь 

D) Слон 
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Е) Жираф 

 

164. У каких птиц крылья покрыты чешуей?  

 
A) Пингвины 

B) Пеликан 

C) Цапля 

D) Аист 

Е) Гусь 

 

165. У кого больше позвонков?  

 
A) Жираф 

B) Свинья 

C) Слон 

D) Крокодил 

Е) Змея 

 

166. Где хранит свои запасы воды верблюд?  

 
A) В крови 

B) На горбах 

C) В желудке 

D) Под кожей 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%B2%D1%8B%D0%B9_%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%86%D0%B0%D0%BF%D0%BB%D1%8F
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Е) На теле 

 

167. Из какого дерева делают спички?  

 

 
A) Осина 

B) Береза  

C) Клен  

D) Дуб  

Е) Ива  

 

168. Какая рыба может превратиться в шахматную доску?  

 
 

A) Камбала 

B) Карп  

C) Иваси  

D) Килька 

Е) Карась  

 

169. Чем стрекочет кузнечик?  

 
A) Трением  ноги о крыло 
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B) Животом 

C) Головой 

D) Чешуей 

Е) Всем телом 

 

170. Какая птица совсем не имеет крыльев?  

 
A) Киви-киви 

B) Пингвин 

C) Страус 

D) Попугай 

Е) Чайка 

 

171. У какого животного цвет жира зеленый?  

 
A) Крокодил 

B) Бегемот 

C) Носорог 

D) Змей 

Е) Лягушка 

 

172. Листья каких растений способны указать на стороны света?  

 
A) Латук дикий, сильфиум, эвкалипт 

B) Грецкие орехи 
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C) Хвойные деревья  

D) Хосна 

Е) Кипарис 

 

173. Самый большой паук на свете?  

 
A) Heteropoda maxima (лат.) из семейства Sparassidae самый большой паук в мире, 

обитает в лаосской провинции Кхаммуан. Длина тела самок составляет до 4,6 см, самцов 

— примерно 3,0 см. Размах конечностей составляет от 25 до 30 см. 

Птицеед-голиаф из Южной Америки уступает ему в размахе конечностей, но заметно 

превосходит по размерам тела 

B) Клещи (Acari) 

В) Скорпионы 

Г) Крабы 

E) Черный дрозд 

 

174. Самая большая змея на земле 

 
A) Анаконда, до 9 м. 

B) Мулга  

C) Черная мамба 

D) Кайсака  

Е) Бумсланг  

 

175. У какой акулы глаза расположены в 2 метрах друг от друга?  
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A) Рыба – молот (Кархаринообразные) 

B) Белая акула (Ламнообразные) 

C) Чёрная колючая акула (Катранообразные) 

D) Пятнистая шорная акула (Воббегонгообразные) 

Е) Японский пилонос (Пилоносообразные) 

 

176. Какая бабочка любит путешествовать? Осенью она улетает, как птица на юг, в 

Африку, а весной возвращается в наши края.  

 
A) Бабочка-репейница 

B) Адмирал  

C) Аполлон Мнемозина  

D) Бархатница Автоноя  

Е) Бабочка-мокрица  

 

177. Какая лягушка для своих головастиков строит дом, но без окон, крыши и дверей.  

 
A) Квакша-кузнец 

B) Дальневосточная  

C) Сибирская  

Д) Травяная  

Е) Озёрная 
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178. Какая змея «видит» тепло, даже слепая, без слуха и обоняния.  

 
 

A) Щитомордник 

B) Анаконда  

C) Гадюка  

D) Аспид  

Е) Африканский бумсланг 

 

179. Самые высокие деревья в мире 

 
A) Эвкалипты до 187 м. 

B) Секвойя 

C) Ель 

D) Пихта 

Е) Кипарис 

 

180. Самое большое дерево 
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A) Секвойя 

B) Ель   

C) Кипарис  

D) Эвкалипт  

Е) Пихта 

 

181. Самая крепкая древесина 

 
A) Железное дерево – «парротия персидская» 

B) Пандо 

C) Дуб Джурупа 

D) Старый Тикко 

Е) Старый Расмус 

 

182. Самое крупное плавающее растение? 

 
 

A) «Виктория-регия», ее листья достигают диаметра до 2 м. И могут выдерживать 

рассредоточенный груз до 50 кг. 

B) Водоросли макроцистис, могут достигать 200 метров в длину 

C) Нереоцистис, могут достигать 200 метров в длину  

D) Морская капуста 

Е) Большая кувшинка: виктория боливийская — лист диаметром 3 м.  

 

183. Самые большие цветы? 
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A) «Рафлезия Арнольда»- ее метровый цветок весит до 10 кг 

B) Титановый арум 

C) Магнолия Кампбелла 

D) Талипотовая пальма 

Е) Гигантский лотос 

 

184. Какая птица выводит птенцов в лютые морозы?  

 

 
 

A) Клест 

B) Зимородок 

C) Дятел 

D) Синица 

Е) Белые совы 

 

185. Какое дерево используют для изготовления лыж?  

 
A) Береза 

B) Осина 

C) Клен  

D) Дуб  

Е) Ива  
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186. Слово или словосочетание, которое обозначает строго определенное понятие:  

A) Термин  

B) Омонимы 

C) Синонимы 

D) Категории 

Е) Предикат 

 

187. Есть ли у улитки зубы?  

 

 
 

A) Да, улитка имеет 135 рядов зубов, расположенных на языке. Каждый ряд содержит по 

105 зубов, в сумме 14175! 

B) Нет зубов 

C) 100 зубов 

D) 80 зубов 

Е) 40 зубов 

 

188. Назовите средний возраст сосны 
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A) 120-140 лет 

B) 100 лет 

C) 110 лет 

D) 115 лет 

Е) 130  лет 

 

189. Выберите причину несостоятельности рассуждения: «Куры летают, так как куры — 

птицы, а все птицы летают»:  

A) Недостоверность аргумента  

B) Противоречие в аргументах  

C) Недостаточность аргументов  

D) Нарушение правил обобщения 

Е)  Нарушение правил  ограничения 

 

 

190. Сколько на каштане в среднем листьев?  
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A) 19 тысяч 

B) 18 тысяч 

C) 20 тысяч 

D) 10 тысяч 

Е) 15 тысяч 

 

191. Сколько в среднем листьев на тополе?  

 
A) От 70 тыс. до 119 тыс.  

B) От 60 тыс. до 120 тыс.  

C) От 50 тыс. до 110 тыс.  

D) От 40 тыс. до 119 тыс.  

Е) От 30 тыс. до 119 тыс.  

 

192. Какого уровня достигает естественный шумовой фон, без которого невозможна 
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жизнь человека?  

A) Допустимая граница громкости - 80-85 децибелов, 130 д. вызывает у человека 

болевые ощущения, в 150 д. звук становится непереносимым 

B) Шелест травы - 10 децибелов  

C) Громкая речь - 60-70 децибелов  

D) Шум уличного транспорта 80-100 децибелов  

Е) Максимальный уровень звука не должен превышать 110 дБА, а для импульсного 

шума - 125 дБА. Запрещается даже кратковременное пребывание в зонах с уровнями 

звукового давления свыше 135 дБ в любой октавной полосе 

 

193. Какая самая крупная в мире ящерица?  

 
A) Варан с острова Комодо 

B) Мегалания (Varanus priscus, [syn. Megalania prisca]) 

C) Зелёная игуана — длина 1,5 метров, вес – 7 кг. 

D) Крокодилы 

Е) Летучие драконы (лат. Draco) — род ящериц из семейства агамовых, обитающий в 

Юго-Восточной Азии 

 

194. Самый крупный в мире хищник?  

 
A) Белый медведь 

B) Черные кайманы 

C) Миссисипский аллигатор 

D) Бурые медведи 

Е) Стаи волков 

 

 

195. Самое крупное лесное копытное млекопитающее?  
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A) Лось 

B) Горные козы 

C) Зебры 

D) Зайгаки  

Е) Кабаны  

 

196. Самое крупное в мире ластоногое млекопитающее?  

 
A) Морж  

B) Тангалунга 

C) Антарктический тюлень-ююжный морско́й слон (лат. Mirounga leonina)  

D) Пятнистая гиена  

Е) Полосатый мангуст 

 

197. Из какого дерева делают пианино? 

 
A) Из ели 

B) Из осины 

С) Береза  

Д) Клен  

Е) Дуб  

 

198. Самая крупная в мире бабочка?  



95 

 

 
A) Агриппина (размах крыльев 27 см. 

B) Павлиноглазка геркулес, или косциноцера геркулес (лат. Coscinocera hercules) размах 

крыльев достигает 27 см. 

C) Сатурния павлиноглазка Атлас Атлас - размах крыльев до 26 см. 

D) Парусник Маака — с размахом крыльев до 13,5 см. 

Е) Бражник «мертвая голова» - Размер бабочки 46—60 мм. Размах крыльев - 80-120 мм. 

 

199. Самый сильный из сумчатых на Земле?  

 

 
A) Сумчатый волк 

B) Гигантский кенгуру  

C) Виргинский опоссум 

D) Тасманийский дьявол 

Е)  Рыжий кенгуру 

 

200.  Самое крупное млекопитающее ? 
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A) Африканский слон -  высота  4 м, вес до 7 тонн. 

B) Гребнистый крокодил  - масса 800 кг. 

C) Финвал (Balaenoptera physalus), крупнейшее морское  млекопитающее - длина до 26 

метров и вес 80 тонн. 

D) Кашалот (Physeter macrocephalus) — огромный зубастый хищник,  

длины до 24 метров и веса до 50 тонн. 

Е) Белый медведь (Ursus maritimus) — масса 800 кг. 
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Приложение 3  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Педагогика и психология 

(магистратура)» 

 

 

1. Предметом современной психологии считается 

A) факты, психические процессы и механизмы психики 

B) психические процессы 

C) сознание и бессознательное 

D) душа (психика) 

E)  объективное самонаблюдение 

 

2. Как определяется термин «психика»? 

А) свойство самой высокоорганизованной материи 

В) совокупность всех качеств индивида 

С) процесс мыслительной деятельности 

D) изучение поведения индивида посредством наблюдения за его реакциями 

Е) исследование работы высшей нервной деятельности индивида посредством 

специальной аппаратуры 

 

3. Психология – относится к  

А) гуманитарным наукам  

В) естественным наукам 

С) социально-гуманитарным 

D) основанным на математике 

Е) объединяет гуманитарное знание и знания естественно-научных дисциплин 

 

4. Конкретный человек, взятый в системе его устойчивых психологических 

характеристик, которые проявляются в общественных связях, определяют его 

нравственные поступки и имеют значение для него самого и окружающих, это: 

А) индивид 

В) личность 

С) индивидуальность 

D) самодостаточная личность 

Е) все ответы верны  

 

5. Направленность и сосредоточенность психической деятельности на чем-либо 

определенном при одновременном отвлечении от всего другого называется: 

А) вниманием 

В) восприятием 

С) воспроизведением 

D) мышлением 

Е) сосредоточенностью 

 

6. Деятельность человека, направленная на создание какого-либо нового, оригинального 

продукта в какой-либо сфере – это: 

А) мышление 

В) творчество 

С) профессия 

D) воображение 
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Е) труд 

 

7. Индивидуально-психологические свойства, отличающие одного человека от другого, 

от которых зависят легкость и быстрота приобретения знаний и умений, а также 

успешность деятельности называются: 

А) способности 

В) задатки 

С) интеллект 

D) одаренность  

Е) талант  

 

8. Кто предложил теорию о психоанализе?  

A) Эрик Эриксон  

B) Альфред Адлер  

C) Карл Роджерс  

D) Зигмунд Фрейд 

E) Анна Фрейд 

 

9. Какие основные типы памяти вы знаете?  

A) Кардинальная, последовательная, концентрическая  

B) Короткая, длинная, мнемоническая  

C) Смешанная, ассоциативная, позитивная 

D) Сенсорная, рабочая, долговременная 

E) Числовая, текстовая, зрительная 

 

10. Какая из следующих эмоций является основной эмоцией, связанной с чувством 

страха 

А) Гнев 

В) Удивление 

С) Радость 

 D) Отвращение 

 Е) Печаль 

 

11. Какой тип темперамента характеризуется высокой реактивностью и низкой 

эмоциональной устойчивостью? 

А)Холерик 

В) Сангвиник 

С) Флегматик 

D) Меланхолик 

Е Амбиверт 

 

12. Что такое психологическая адаптация? 

А) Процесс приспособления к новым условиям и ситуациям 

В) Процесс приспособления к физической нагрузке 

С) Процесс приспособления к новым социальным ролям 

D) Процесс приспособления к новым культурным нормам 

Е) Нет правильного ответа 

 

13. Что такое психическое здоровье? 

А) Состояние, когда у человека нет психических расстройств 

В) Состояние полного отсутствия стресса и тревоги 

С) Состояние гармонии с окружающим миром 
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D) Состояние, когда человек полностью контролирует свои эмоции 

E) все ответы правильные  

 

14. Что такое самооценка? 

A) Оценка своих достижений и качеств 

B) Оценка достижений других людей 

C) Оценка окружающего мира 

D) Оценка своего внешнего вида 

E) Оценка своего внутренного мира  

 

15. Что такое эмпатия? 

A) Способность понимать и разделять чужие эмоции 

B) Способность контролировать свои эмоции 

C) Способность понимать и управлять эмоциями в целом 

D) Способность понимать и управлять интеллектом 

E) все ответы правильные  

 

16. Что такое пассивная агрессия? 

A) Скрытая форма агрессии, проявляющаяся в пассивном сопротивлении 

B) Физическое насилие над другими людьми 

C) Агрессивное поведение, проявляющееся во время споров 

D) Состояние гнева и раздражения 

E) Состояние раздражительности  

 

17. Что такое мотивация? 

A) Силы, которые побуждают нас к действию 

B) Способность понимать и управлять своими эмоциями 

C) Способность понимать и управлять эмоциями других людей 

D) Способность анализировать сложные проблемы 

E) все ответы правильные  

 

18. Что означает понятие "межличностные отношения"? 

A) Взаимодействие между людьми, основанное на коммуникации и взаимопонимании 

B) Способность предсказывать будущее 

C) Способность общаться на нескольких языках 

D) Способность воспринимать цвета 

E) Способность физически сильно работать 

 

19. Что такое стресс? 

A) Состояние полного отсутствия эмоций 

B) Реакция организма на угрозу или вызывающую тревогу ситуацию 

C) Состояние полного отсутствия мыслей 

D) Состояние полного отсутствия целей 

E) Состояние полного отсутствия стресса 

 

20. Что означает понятие "самоэффективность"? 

A) Вера в свои способности и уверенность в достижении целей 

B) Способность понимать и управлять своими эмоциями 

C) Способность запоминать информацию 

D) Способность вести переговоры 

E) Способность решать сложные математические задачи 

 



100 

 

21. Неспецифическая реакция организма на любое требование среды вызывает 

состояние: 

A) депрессии, стресса 

B) сна 

C) вдохновения 

D) фрустрации 

E) гнева 

 

22. К детерминантам психического состояния не относится: 

А) характер, темперамент человека 

B) возможности человека 

C) потребности человека  

D) движущая сила психического развития 

E) объективные условия среды и их субъективное восприятие 

 

23. Многократное обследование одних и тех же лиц на протяжении длительного 

времени: 

A) лонгитюдный метод 

B) эмпирический метод 

C) методы сравнительного подхода  

D) сравнительный метод  

E) метод сравнительного анализа  

 

24. Возрастная психология изучает: 

A) возрастные особенности и динамику процесса психического развития личности в 

течении жизни 

B) особенности жизнедеятельности организма в различные периоды онтогенеза 

C) психическое развитие детей дошкольного возраста 

D) функции органов, систем органов и организма в целом по мере его роста и 

развития 

E) своеобразие психических процессов и развитие организма на каждом возрастном 

этапе 

 

25. К какой отрасли психологической науки принадлежит раздел, посвященный 

проблемам обучения и развития: 

A) возрастной и педагогической психологии 

B) педагогической психологии 

C) возрастной психологии 

D) геронтопсихологии 

E) общей психологии 

 

26. К психическим процессам относятся: 

A) память 

B) экстравертированость 

C) любовь 

D) ненависть 

E) темперамент 
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27. К психическим свойствам относятся: 

A) интровертированность 

B) ощущения 

C) воображения 

D) гнев 

E) восприятие 

 

28. Ощущение голода, жажды, боли, насыщения – это: 

A) органические ощущения 

B) жизнеспособность организма 

C) моральные ощущения 

D) социальные потребности 

E) двигательные ощущения 

 

29. Умение изменять намеченный план решения поставленноц задачи – это: 

A) гибкость мышления 

B) самостоятельность мышления 

C) оригинальность мышления 

D) наглядность мышления 

E) оригинальность мышления 

 

30. Различение формы предметов характерны для: 

A) пространственного воображения 

B) объективного восприятия 

C) зрительного восприятия 

D) слухового восприятия 

E) объективного воображения 

 

31. Психические явления, с помощью которых человек регулирует свое общение с 

людьми, называются: 

A) психические свойства 

B) познавательные процессы 

C) психические явления 

D) типы темперамента 

E) эмоциональные состояния 

 

32. Явление, связанное только с возрастанием чувствительности: 

A) сенсибилизация 

B) адаптация 

C) апперцепция 

D) внимание 

E) синестезия 

 

33. Возникновение под влиянием одного анализатора ощущения, характерного для 

другого анализатора: 

A) синестезия 

B) адаптация 

C) апперцепция 
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E) последействие 

E) сенсибилизация 

 

34. Инерция ощущений проявляется: 

A) последействия 

B) адаптации 

C) апперцепции 

D) сенсибилизации 

E) апперцепции 

 

35. Способность человека воспринимать предметы и явления после того, как 

прекращается непосредственное их воздействие на органы чувств, называется: 

A) эйдетическое явление 

B) последовательный образ 

C) локализация воображения 

D) эйфорическое состояние 

E) сензетивное состоляние 

 

36. Естественно научную основу психологии составляет учение о: 

A) рефлексах 

B) нейронах 

C) темпераменте 

D) способностях 

E) личности 

 

37. Непродуктивная, негибкая часть деятельности называется: 

A) привычка 

B) навык 

C) умения 

D) нрав 

E) поведение 

 

38. Мотивы, направленные на получение образования, профессии, называются: 

A) социальные 

B) духовные 

C) функциональные 

D) органические 

E) естественные 

 

39. Анализаторы, расположенные на поверхности тела или близко к поверхности: 

A) экстерорецепторы 

B) интерорецепторы 

C) проприорецепторы 

D) функциональные 

E) включенные 

 

40.Специфический вид активности человека, направленный на преобразование 

окружающей среды, называется: 

A) деятельность 

B) риск 

C) активность 

D) познание 
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E) движение 

 

41. Одно из направлений в психологии, представители которого изучают 

бессознательное и его влияние на сознание и поведение человека: 

A) психоанализ 

B) гешталь-психология 

C) когнитивизм 

D) ассоцианизм 

E) прагматизм 

 

42. Способность человека идеально воспроизвести действительность называется: 

A) сознание 

B) идея 

C) ощущение 

D) интеллект 

E) возможность 

 

43. Отражение отдельных признаков предметов и явлении окружающего мира 

называется: 

A) ощущения 

B) восприятие 

С) мышление 

D) память 

Е) внимание 

 

44. Постепенное привыкание органов чувств при длительном воздействий раздражителя 

на них, называется: 

A) адаптация 

B) сенсибилизация 

C) апперцепция 

D) внимание 

E) синестезия 

 

45. Из скольких частей состоят анализаторы: 

A) трех 

B) четырех 

C) пяти 

D) двух 

E) шести 

 

46. Где действия раздражителей превращаются в нервное возбуждение: 

A) в первом разделе анализатора 

B) во втором разделе анализатора 

С) в третьем разделе анализатора 

D) в сопоставительном разделе 

E) в физиологические разделе 

 

47. Сигнал о воздействии раздражителя поступает в центральную нервную систему 

через: 

A) второй раздел анализатора 
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B) первый раздел анализатора 

С) третий раздел анализатора 

D) сопоставительный раздел 

E) физиологический раздел 

 

48. Зависимость восприятия от жизненного опыта – это: 

A) апперцепция 

B) адаптация 

С) индивидуализация 

D) константность 

Е) синестезия 

 

49. Вид деятельности, направленный на приобретение знаний, умений и навыков – это: 

A) учебная 

B) трудовая 

С) игровая 

D) самостоятельная 

Е) бытовая 

 

50. Объединения людей по одному условному признаку называется: 

A) группа 

B) объединение 

C) коллектив 

D) корпорация 

социальная 

 

51.Какая деятельность человеку не дана от природы: 

A) предметная 

B) трудовая 

C) игровая 

D) двигательная 

E) познавательная 

 

52.Первым видом деятельности, возникающем в индивидуальном развитии является: 

A) общение 

B) игра 

C) учение 

D) труд 

E) движение 

 

53. Вопросы управления деятельностью разработал: 

A)Бернштейн 

B)Узнадзе 

C)Леонтьев 

D)Уманский 

E)Немов 

 

54. Специфический вид человеческой активности, направленной на преобразование 

действительности является: 

A) деятельность 

B) способность 
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C) поведения 

D)личности 

E) доминанты 

 

55. Многократное повторение действий для их автоматизации называется: 

A) упражнения 

B) тренировка 

C) закрепление 

D) повторение 

E) обучение 

 

56. Как называется состояние повышенного физического или психического 

возбуждения: 

A) психическая напряженность 

B) направленность личности 

C) проявление альтруизма 

D) особенности характера 

E) меланхоличность темперамента 

 

57.Управление человеком своими поступками называются: 

A) психическими свойствами 

B) познавательные процессы 

C) стихийные явления 

D) результаты общения 

E) возможности 

 

58.Внешнее проявление психических свойств называются: 

A) поведенческие 

B) эволюционные 

C) революционные 

D) нештатные 

E) психические 

 

59. Для человека слово является … предметов и явлений: 

A) эквивалентом 

B) образом 

C) системой 

D) отражением 

E) заменой 

 

60.Болезни, вызванные неосторожным словом называются: 

A) ятрогенные 

B) психические 

C) нервные 

D) шизоидные 

E) маниакальные 

 

61. Совокупность врожденных или приобретенных при жизни умственных 

способностей, от которых зависит успешность освоения человеком разных видов 

деятельности: 

A) инсайт 
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B) импритинг 

C) интеллект 

D) инстинкт 

E) идентификация 

 

62.Главным условием возникновения сознания является: 

A) продуктивная деятельность 

B) цель сотрудничества 

C) совместное проживание 

D) рефлексивная способность 

E) внешний мир 

 

63. Когнитивный стиль по отношению к познавательной деятельности является: 

A) способом 

B) уровнем выполнения 

C) условием выполнения 

D) фактором выполнения 

E) необходимым и достаточным условием 

 

64. Улучшению ручных движений, укреплению пространственного и образного 

мышления способствует: 

A) продуктивная деятельность 

B) цель сотрудничества 

C) совместное проживание 

D) рефлексивная способность 

E) внешний мир 

 

65.Деятельность является специальным видом: 

A) активности 

B) риска 

C) познания 

D) движения 

E) развития 

 

66. Способность ставить цель деятельности и осуществлять ее согласно цели является 

показателем : 

A) сознания 

B) сверхсознания 

C) подсознания 

D) бодрствования 

E) инстинкта 

 

67.  Результатом какой деятельности является приобретение умений и навыков: 

A) научения 

B) генотипа 

C) преобразования 

D) формирования 

E) деятельности 
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68. Объединения людей на основе общих целей и деятельности, направленной на 

достижение этой цели, называется: 

A) коллектив 

B) объединение 

C) группа 

D) корпорация 

E) ассоциация 

 

69. Потребность добиваться успехов в разных видах деятельности, рассматриваемая как 

устойчивая личностная черта, называется: 

A) мотив достижения успеха 

B) мотив избежания неудачи 

C) каузальная атрибуция 

D) коэффициент корреляции 

E) мотивация деятельности 

 

70. Устойчивое стремление личности избегать неудачи в тех ситуациях, когда 

результаты деятельности оцениваются другими людьми – это: 

A) мотив избежания неудачи 

B) мотив достижения успеха 

C) каузальная атрибуция 

D) коэффициент корреляции 

E) мотивация деятельности 

 

71. Закономерности ощущений (указать ошибочные): 

A) осмысленность 

B) адаптация 

C) сенсибилизация 

D) синестезия 

E) все указанное 

 

72. Вид чувствительности на запахи – это: 

A) обоняние 

B) осязание 

C) зрение 

D) слух 

E) тактильность 

 

73. Отражение отдельных признаков предметов и явлении окружающего мира 

называется: 

A) ощущения 

B) восприятие 

C) мышление 

D) память 

E) внимание 

 

74. Согласованная работа органов чувств и движений: 

A) сензитивность 

B) семиотика 
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C) синкретизм 

D) ригидность 

E) сенсомоторная координация 

 

75. Способность органов чувств реагировать на минимальное различие раздражителей: 

A) порог различения 

B) порог чувствительности 

С) абсолютный порог 

D) относительный порог 

Е) разность чувствительности 

 

76. Взаимосвязь между ощущениями и силой раздражителей изучали: 

A) Э.Вебер, С.Фихтнер 

B) А.Н.Леонтьев, Л.С.Выготский 

С) Т.Тажибаев, К.Жарыкбаев 

D) А.А.Люблинская 

E) В.С.Мухина 

 

77. Изменение чувствительности органов при длительном воздействий раздражителя 

называется: 

A) адаптация 

B) сенсибилизация 

С) апперцепция 

D) внимание 

Е) синестезия 

 

78. Виды тактильных ощущений: 

A) активный и пассивный 

B) поведенческий и характерный 

C) убеждения и принуждения 

D) формированый и наследственный 

E) хроматийный и ахроматийный 

 

79. Ощущение положения организма в пространстве осуществляется: 

A) кинестезией 

B) материальные 

C) естественные 

D) социальные 

E) специфические 

 

80.Переживаемы в различной форме внутренние отношения человека к тому, что 

происходит в его жизни, что он познает или делает: 

A) чувства 

B) восприятие 

C) осмысление 

D) мышление 

E) привычки 

 

81. Искаженное восприятие это- : 

A) иллюзия 

B) аффект 
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C) сенсибилизация 

D) адаптация 

E) синестезия 

 

82. Одно из свойств восприятия: 

A) апперцепция 

B) компенсация 

C) десенсибилизация 

D) кинестезии 

E) корреляция 

 

83. Механизмы восприятия (указать ошибочное): 

A) аккомодация 

B) конвергенция 

C) торможение 

D) кинестезия 

E) запоминание 

 

84. Полезависимый/ поленезависимый параметр когнитивного стиля выделяется по типу: 

A) восприятия 

B) мышления 

C) реагирования 

D) обучения 

E) поведения 

 

85. Процесс приема и переработки различных информации, поступающих в мозг через 

органы чувств, называется: 

A) восприятие 

B) ощущение 

C) реакция 

D) рефлексия 

E) валидность 

 

86. Восприятие и оценка человеком жизненных ситуации 

приводит к: 

A) выбору когнитивной стратегии поведения 

B) отбору необходимых средств общения 

C) динамической характеристике нервных процессов 

D) организации мотивационных систем поведения 

E) отсеву ненужных средств общения 

 

87. Преднамеренное, планомерное восприятие предметов или явлений называется: 

A) наблюдение 

B) ощущение 

C) деятельность 

D) действие 

E) мышление 
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88. Упорядочение и объединение отдельных ощущений в целостные образы предметов – 

это: 

A) восприятие 

B) внимание 

C) мышление 

D) память 

E) ощущение 

 

89. В регуляции поведения большую роль играет: 

A) Предметность восприятия 

B) структурность восприятия 

C) системность восприятия 

D) константность восприятия 

E) бессистемное восприятие 

 

90. Зависимость восприятия от прошлого опыта: 

A) апперцепция 

B) адаптация 

C) сенсибилизация 

D) внимание 

E) память 

 

91.Внимание. возникающее вследствие сознательно поставленной цели и требует 

определенных волевых усилий, называется… 

A) произвольным 

B) перцептивным 

C) рассеянным 

D) непроизвольным 

E) опосредственным 

 

92. Внимание, которое поддерживается независимо от сознательных намерении, 

называется: 

A) непроизвольное внимание 

B) произвольное внимание 

C) независимое внимание 

D) послепроизвольное внимание 

E) опосредованное внимание 

 

93. Новизна и необычность раздражителя вызывают: 

A) непроизвольное внимание 

B) произвольное внимание 

C) независимое внимание 

D) распределение внимания 

E) опосредованное внимание 

 

94. Произвольное внимание – это такое внимание: 

A) которое складывается в результате обучения и воспитания 
B) которое наступает после непроизвольного, но качественно от него отличается 

C) которое возникает без намерений человека увидеть или услышать что-либо, без 

заранее поставленной цели, без усилий воли 

D) которое характеризуется активностью, целенаправленным сосредоточением сознания 
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E) поддержание уровня которого связано с определенными волевыми усилиями 

 

95. Перемещение внимания с основной деятельности на другие объекты называют 

A) отвлечением внимания 

B) переключение внимания 

C) колебание внимания 

D) расстройство внимания 

E) устойчивость внимания 

 

96. Добрынин ввел в психологию понятие: 

A) послепроизвольное внимание 

B) долговременная память 

C) аналитическое мышление 

D) запредельное торможение 

E) непроизвольное внимание 

 

97.Норма объема внимания для человека составляет: 

A) 5-9 объектов 

B) 3-5 объектов 

C) 9-11 объектов 

D) 5-6 объектов 

E) 3-8 объектов 

 

98. Один из механизмов внимания - очаг возбуждения, накапливающий в себе 

сигналы, и одновременно тормозящий работу других нервных центров, 

называется...: 

A) доминанта 

B) центр Вернике 

C) ретикулярная формация 

D) варолиев.мост 

E) мозжечок 

 

99. Что испытывает ребенок дошкольного возраста, когда окружающие относятся к 

нему ласково, признают его права, проявляют внимание: 

A) эмоциональное благополучие 

B) чувство отчужденности 

C) чувство осторожности 

D) заинтересованность 

E) гордость 

 

100. Контроль и регуляция деятельности осуществляется благодаря: 

A) мышлению, восприятию, вниманию и памяти 

B) условному и безусловному рефлексу 

C) наглядности и образности мышления 

D) образности и действенности мышления 

E) особенности мыслительного процесса 

 

101. Какой из перечисленных методов обучения является наиболее активным и 

предполагает самостоятельное исследование проблемы учащимися? 

A) Проектный метод 
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B) Объяснение 

C) Дискуссия 

D) Демонстрация 

E) Лекция 

 

102. Что является основным критерием эффективности педагогического процесса? 

A) Степень достижения образовательных целей 

B) Уровень дисциплины в классе 

C) Соответствие учебному плану 

D) Удовлетворенность родителей 

E) Количество проведенных мероприятий 

 

103. Какой из компонентов не входит в структуру педагогической деятельности? 

A) Медицинское обследование 

B) Целеполагание 

C) Планирование 

D) Организация 

E) Контроль и оценка 

 

104. Какой принцип обучения предполагает формирование у учащихся целостного 

представления об изучаемом предмете и его связях с другими дисциплинами? 

A) Принцип систематичности и последовательности 

B) Принцип доступности 

C) Принцип наглядности 

D) Принцип связи теории с практикой 

E) Принцип научности 

 

105. Какой вид педагогической деятельности направлен на выявление и развитие 

творческих способностей учащихся? 

A) Внеурочная деятельность 

B) Фронтальная работа 

C) Индивидуальная работа 

D) Групповая работа 

E) Самостоятельная работа 

 

106. Какая форма организации обучения предполагает работу учащихся над общей 

проблемой в малых группах? 

A) Групповое обучение 

B) Индивидуальное обучение 

C) Фронтальное обучение 

D) Дистанционное обучение 

E) Модульное обучение 

 

107. Какой из перечисленных методов воспитания основан на убеждении и разъяснении 

норм поведения? 

A) Беседа 

B) Поощрение 

C) Наказание 

D) Упражнение 

E) Требование 

 

108. Что является основной задачей педагогической технологии? 
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A) Оптимизация образовательного процесса за счет упорядочения методов и средств 

обучения 

B) Использование новейшего оборудования 

C) Повышение квалификации педагогов 

D) Увеличение количества учебных часов 

E) Улучшение материально-технической базы школы 

 

109. Какой из перечисленных факторов в наибольшей степени влияет на успешность 

инклюзивного образования? 

A) Готовность и компетентность педагогического коллектива 

B) Наличие специального оборудования 

C) Количество ассистентов педагога 

D) Финансовое обеспечение 

E) Архитектурная доступность здания 

 

110. Какой стиль педагогического руководства характеризуется предоставлением 

учащимся большой самостоятельности и свободы выбора? 

A) Либеральный 

B) Авторитарный 

C) Демократический 

D) Коллегиальный 

E) Директивный 

 

111. Что такое педагогическая инновация? 

A) Внедрение качественно новых подходов, методов и средств обучения и воспитания 

B) Простое улучшение существующих методов 

C) Следование традиционным методикам 

D) Использование устаревших технологий 

E) Косметический ремонт учебных помещений 

 

112. Какой из перечисленных видов контроля является наиболее оперативным и 

позволяет быстро выявить уровень усвоения материала? 

A) Текущий контроль 

B) Итоговый контроль 

C) Периодический контроль 

D) Предварительный контроль 

E) Отсроченный контроль 

 

113. Какое понятие обозначает процесс взаимодействия педагога и учащихся, 

направленный на достижение образовательных целей? 

A) Педагогический процесс 

B) Обучение 

C) Воспитание 

D) Самообразование 

E) Развитие 

 

114. Какой из перечисленных принципов воспитания предполагает опору на 

положительные качества личности воспитанника? 

A) Принцип уважения личности ребенка 

B) Принцип требовательности 

C) Принцип коллективизма 

D) Принцип единства требований 
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E) Принцип последовательности 

 

115. Какой аспект педагогической деятельности связан с анализом результатов обучения 

и воспитания? 

A) Оценка и коррекция 

B) Планирование 

C) Организация 

D) Мотивация 

E) Коммуникация 

 

116. Какой метод обучения предполагает организацию учебного процесса в форме игры? 

A) Игровой метод 

B) Объяснительно-иллюстративный метод 

C) Репродуктивный метод 

D) Проблемный метод 

E) Исследовательский метод 

 

117. Что является основной целью педагогической профилактики? 

A) Предупреждение возникновения негативных явлений в образовательной среде 

B) Наказание нарушителей дисциплины 

C) Выявление отстающих учеников 

D) Контроль посещаемости 

E) Информирование родителей о проблемах учащихся 

 

118. Какой из перечисленных документов регламентирует образовательный процесс на 

государственном уровне? 

A) Государственный образовательный стандарт 

B) Учебник 

C) Методическое пособие 

D) Рабочая программа учителя 

E) Классный журнал 

 

119. Какая функция педагогического коллектива направлена на создание благоприятной 

атмосферы для обучения и развития учащихся? 

A) Социально-психологическая функция 

B) Организационная функция 

C) Воспитательная функция 

D) Методическая функция 

E) Контрольно-оценочная функция 

 

120. Какой из перечисленных подходов в педагогике ориентирован на развитие у 

учащихся способности к самообразованию и саморазвитию? 

A) Деятельностный подход 

B) Авторитарный подход 

C) Репродуктивный подход 

D) Объяснительно-иллюстративный подход 

E) Догматический подход 

 

121. Что такое педагогическая компетентность? 

A) Совокупность профессиональных знаний, умений, навыков и личностных качеств 

педагога, необходимых для эффективной педагогической деятельности 

B) Высокая заработная плата педагога 
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C) Наличие высшего педагогического образования 

D) Большой стаж работы 

E) Публикация научных статей 

 

122. Какой из перечисленных методов исследования используется для изучения 

общественного мнения по вопросам образования? 

A) Опрос 

B) Эксперимент 

C) Наблюдение 

D) Тестирование 

E) Анализ документов 

 

123. Какое понятие обозначает процесс усвоения индивидом социального опыта, норм и 

ценностей общества? 

A) Социализация 

B) Адаптация 

C) Инкультурация 

D) Идентификация 

E) Интеграция 

 

124. Какой из перечисленных принципов обучения предполагает учет возрастных 

особенностей учащихся? 

A) Принцип доступности 

B) Принцип научности 

C) Принцип систематичности 

D) Принцип наглядности 

E) Принцип связи с жизнью 

 

125. Какой вид педагогической поддержки направлен на помощь учащимся в решении 

индивидуальных проблем в обучении и развитии? 

A) Психолого-педагогическое сопровождение 

B) Организационная поддержка 

C) Методическая поддержка 

D) Материально-техническое обеспечение 

E) Информационная поддержка 

 

126. Кто является автором культурно-исторической теории развития психики? 

A) Л.С. Выготский 

B) А.Н. Леонтьев 

C) Ж. Пиаже 

D) К. Роджерс 

E) Э. Эриксон 

 

127. Что входит в структуру педагогического процесса? 

A) Цели, содержание, методы, формы, результат 

B) Методы, средства и виды наказаний 

C) Учебники и пособия 

D) Только цели и формы 

E) Дисциплина и мотивация 

 

128. Какой стиль педагогического общения способствует сотрудничеству? 

A) Демократический 
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B) Авторитарный 

C) Попустительский 

D) Закрытый 

E) Формальный 

 

129. Какая деятельность ведущая у подростков? 

A) Общение 

B) Игра 

C) Учение 

D) Труд 

E) Имитативная деятельность 

 

130. Основной целью воспитания является: 

A) Формирование всесторонне развитой личности 

B) Повышение дисциплины 

C) Овладение профессией 

D) Развитие логики 

E) Развитие внимания 

 

131. Какой принцип дидактики требует обучения от простого к сложному? 

A) Доступность 

B) Прочность 

C) Научность 

D) Активность 

E) Систематичность 

 

132. Что такое внутренняя мотивация? 

A) Стремление к учению, вызванное интересом к деятельности 

B) Желание получить хорошую оценку 

C) Поощрение со стороны родителей 

D) Страх наказания 

E) Соревновательный дух 

 

133. Что является основным средством воспитания? 

A) Педагогическое общение 

B) Штрафы 

C) Домашние задания 

D) Контроль 

E) Индивидуальный план 

 

134. Какой стиль управления характеризуется высоким контролем и низкой свободой? 

A) Авторитарный 

B) Демократический 

C) Либеральный 

D) Ситуативный 

E) Делегирующий 

 

135. Что является ведущей деятельностью младшего школьника? 

A) Учебная деятельность 

B) Игровая деятельность 

C) Трудовая деятельность 
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D) Коммуникация 

E) Конкуренция 

 

136. Что относится к компонентам педагогического мастерства? 

A) Педагогическая техника 

B) Уровень IQ 

C) Уровень дисциплины 

г) Методика тестирования 

д) Знание расписания 

 

137. Что включает в себя содержание образования? 

A) Знания, умения, навыки, опыт деятельности 

B) Форма подачи материала 

C) Условия обучения 

D) Мотивация учащегося 

E) Характер контроля 

 

138. Какой из методов направлен на развитие мышления? 

A) Проблемное обучение 

B) Иллюстрация 

C) Моделирование 

D) Чтение 

E) Заучивание 

 

139. Что такое зона ближайшего развития? 

A) Потенциальный уровень развития, который может быть достигнут при помощи 

взрослого 

B) Минимальный уровень усвоения 

C) Пространство обучения 

D) Среда обитания 

E) Физическое развитие 

 

140. Какая функция оценки в обучении помогает корректировать процесс обучения? 

A) Обратная связь 

B) Контролирующая 

C) Административная 

D) Ранжирующая 

E) Формирующая 

 

141. Какой метод предполагает активное участие ученика в процессе обучения? 

A) Практический 

B) Иллюстративный 

C) Объяснительно-наглядный 

D) Механический 

E) Заочный 

 

142. Кто является автором пирамиды потребностей? 

A) А. Маслоу 

B) К. Роджерс 

C) Э. Эриксон 

D) Ж. Пиаже 

E) Д. Брунер 
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143. Какой метод диагностики основан на наблюдении за поведением учащегося? 

A) Наблюдение 

B) Интервью 

C) Анкетирование 

D) Тестирование 

E) Социометрия 

 

144. Что является задачей педагогики как науки? 

A) Исследование закономерностей воспитания, обучения и развития 

B) Составление расписания 

C) Проверка дневников 

D) Выдача оценок 

E) Проведение экзаменов 

 

145. Что означает термин «обучаемость»? 

A) Способность к усвоению знаний 

B) Умение преподавать 

C) Количество часов обучения 

D) Глубина дисциплины 

E) Качество методики 

 

146. Какой подход в образовании предполагает учет индивидуальных особенностей 

учащегося? 

A) Личностно-ориентированный 

B) Авторитарный 

C) Унифицированный 

D) Репродуктивный 

E) Информационный 

 

147. Какой психолог предложил стадии психосоциального развития личности? 

A) Э. Эриксон 

B) А. Маслоу 

C) Л.С. Выготский 

D) К. Левин 

E) Р. Бернс 

 

148. Что из нижеперечисленного является формой организации обучения? 

A) Урок 

B) Метод 

B) Содержание 

C) Цель 

D) Средство 

 

149. Какой вид мышления преобладает у старших школьников? 

A) Абстрактно-логическое 

B) Наглядно-действенное 

C) Эмоциональное 

D) Механическое 

E) Игровое 
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150. Какой метод обучения относится к словесным? 

A) Лекция 

B) Демонстрация 

C) Лабораторная работа 

D) Эксперимент 

E) Практикум 

 

151. Какую задачу решает педагог, развивая критическое мышление у детей? 

А) Формирует способность к самостоятельному мышлению и принятию решений 

B) Учить детей запоминать все факты 

C) Развивать быстроту восприятия 

D) Заменить знания на интуитивное понимание 

E) Упростить усвоение материала 

 

152. Что является результатом успешного развития критического мышления у учащихся? 

А) Способность аргументированно защищать свою точку зрения 

B) Независимость от учителя 

C) Умение подражать авторитетам 

D) Механическое выполнение заданий 

E) Автоматическое запоминание 

 

153. Какие вопросы считаются «критическими» в рамках развития критического 

мышления? 

А) Вопросы, которые побуждают к анализу и размышлениям 

B) Вопросы, которые не имеют однозначного ответа 

C) Вопросы, требующие запоминания 

D) Вопросы для проверки знания материала 

E) Вопросы, которые не требуют ответа 

 

154. Какую роль в развитии критического мышления играет работа в группе? 

А) Обсуждения в группе помогают детям увидеть разные точки зрения и углубить 

понимание 

B) Групповые задания уменьшают внимание к деталям 

C) Групповые задачи упрощают задание 

D) Групповые работы мешают индивидуальному обучению 

E) В группах трудно развивать самостоятельность 

 

155. Какой вид заданий помогает детям развивать критическое мышление? 

А) Задания на анализ, сравнение и оценку информации 

B) Тесты с множественным выбором 

C) Задания на запоминание 

D) Словесные диктанты 

E) Задания на заучивание дат 

 

156. Что является целью образования в педагогике? 

А) Всестороннее развитие личности 

B) Получение диплома 

C) Подготовка к экзаменам 

D) Повышение рейтинга школы 

E) Выполнение учебного плана 
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157. Какой компонент входит в структуру педагогической деятельности? 

А) Целеполагание 

B) Финансовое планирование 

C) Хозяйственная деятельность 

D) Рекламная кампания 

E) Страхование учеников 

  

158. Что такое дидактика? 

А) Теория обучения 

B) Система наказаний 

C) Методика физического воспитания 

D) Учебный план 

E) Техника речи учителя 

 

159. Какой стиль педагогического общения считается наиболее эффективным? 

А) Демократический 

B) Авторитарный 

C) Либеральный 

D) Закрытый 

E) Безразличный 

 

160. Какой возрастной период считается наиболее благоприятным для начала 

целенаправленного обучения? 

А) Дошкольный 

B) Младенческий 

C) Подростковый 

D) Юношеский 

E) Пожилой 

 

161. Какой элемент входит в содержание образования? 

А) Знания, умения и навыки 

B) Оценка поведения 

C) Мотивация учителя 

D) Финансирование школы 

E) Продолжительность перемены 

 

162. Как называется педагог, работающий с детьми с особыми образовательными 

потребностями? 
А) Специальный педагог (дефектолог) 

B) Физрук 

C) Репетитор 

D) Социальный работник 

E) Администратор 

 

163. Что понимается под формированием компетенций у учащихся? 

А) Развитие способностей применять знания на практике 

B) Сдача итоговой аттестации 

C) Подготовка к олимпиаде 

D) Запоминание информации 

E) Посещение дополнительных занятий 
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164. Что является результатом эффективного педагогического взаимодействия? 

А) Развитие личности учащегося 

B) Рост отчетности 

C) Повышение зарплаты учителя 

D) Увеличение числа мероприятий 

E) Увеличение количества оценок 

 

165. Какой принцип обучения предполагает движение от простого к сложному? 

А) Принцип последовательности 

B) Принцип интерактивности 

C) Принцип соревновательности 

D) Принцип строгости 

E) Принцип авторитетности 

 

166. Что понимается под инновационными технологиями в образовании? 

А) Новые методы, средства и подходы, улучшающие качество обучения 

B) Любые старые методики, используемые в новом здании 

C) Технологии, направленные только на развлечение 

D) Методы, основанные на физических нагрузках 

E) Все формы контроля и оценки 

 

167. Какой из перечисленных методов является инновационным? 

А) Модульное обучение 

B) Диктант 

C) Механическое запоминание 

D) Классно-урочная система 

E) Линейное изложение материала 

 

168. В чем преимущество использования электронных образовательных ресурсов (ЭОР)? 

А) Повышение наглядности и доступности учебного материала 

B) Увеличение количества бумажной документации 

C) Усложнение процесса обучения 

D) Снижение мотивации учащихся 

E) Уменьшение роли преподавателя 

 

169. Что характеризует проектную технологию обучения? 

А) Самостоятельная работа учащихся над практическими задачами 

B) Механическое заучивание 

C) Работа по образцу 

D) Выполнение домашних заданий 

E) Переписывание учебника 

 

170. Образовательная технология, при которой учащиеся изучают новый материал до 

урока, а на уроке отрабатывают практические навыки 

А) Перевернутое обучение 

B) Дистанционное обучение 

C) Классно-урочная система 

D) Самообразование 

E) Фронтальный опрос 

 

171. Что является ключевой чертой дистанционного обучения? 

А) Использование информационно-коммуникационных технологий 
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B) Обязательное присутствие в классе 

C) Запрет на электронные устройства 

D) Только устное общение 

E) Преимущество бумажных носителей 

  

172. Какой инновационный подход способствует развитию критического мышления? 

А) Метод кейсов (case-study) 

B) Механическое повторение 

C) Диктант 

D) Просмотр фильмов 

E) Заполнение таблиц 

 

173. В чем заключается сущность интерактивных методов обучения? 

А) Активное участие учащихся в учебном процессе 

B) Слушание лекций без вопросов 

C) Работа в одиночку 

D) Только письменные задания 

E) Фиксация ошибок преподавателя 

 

174. Назовите преимущество геймификации в обучении 

А) Повышение мотивации и вовлеченности учащихся 

B) Исключение оценивания 

C) Упрощение содержания 

D) Отказ от учебной программы 

E) Замена учителя игрой 

 

175. Что отличает смешанное обучение от традиционного? 

А) Сочетание онлайн и офлайн форматов 

B) Только использование доски и мела 

C) Работа без электронных ресурсов 

D) Исключительно самостоятельная работа 

E) Строгое следование учебнику 

 

176. Педагогическая этика это: 

А) Совокупность нравственных норм и правил поведения педагога 

B) Система оценки знаний учащихся 

C) Методика преподавания литературы 

D) Правила делопроизводства в школе 

E) Кодекс ученического поведения 

 

177. Какое качество наиболее важно для этического поведения учителя? 

А) Тактичность 

B) Уверенность 

C) Настойчивость 

D) Точность 

E) Эрудиция 

 

178. В чём заключается основное значение педагогической этики? 

А) В формировании доверительных и уважительных отношений между участниками 

образовательного процесса 

B) В контроле над учебной дисциплиной 

C) В соблюдении санитарных норм 
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D) В повышении успеваемости 

E) В применении санкций к ученикам 

  

179. Что должен демонстрировать педагог по отношению к личности ученика? 

А) Уважение 

B) Снисходительность 

C) Жёсткость 

D) Подозрительность 

E) Безразличие 

 

180. Какое поведение считается неэтичным для учителя? 

А) Унижение достоинства ученика 

B) Индивидуальный подход 

C) Мотивация к учёбе 

D) Поддержка инициативы 

E) Объективная оценка 

 

181. Какой принцип педагогической этики нарушается при предвзятом отношении к 

ученикам? 

А) Справедливость 

B) Ответственность 

C) Активность 

D) Дисциплинированность 

E) Конкурентность 

 

182. Какое из высказываний отражает суть этического поведения педагога? 

А) "Воспитывать, не унижая" 

B) "Учитель всегда прав" 

C) "Наказывать — значит учить" 

D) "Строгость — залог дисциплины" 

E) "Знания — через страх" 

 

183. В чем выражается профессиональная этика учителя? 

А) В соблюдении норм общения, корректности и уважения 

B) В применении новых технологий 

C) В контроле за учебной программой 

D) В умении организовать досуг 

E) В оформлении отчетности 

 

184. Как педагог должен вести себя в конфликтной ситуации с учеником? 

А) Сдержанно и конструктивно 

B) Агрессивно 

C) Наказательно 

D) Резко и решительно 

E) Эмоционально 

 

185. Почему важна педагогическая этика в работе учителя? 

А) Она способствует формированию морального климата в коллективе 

B) Она заменяет знания и методики 

C) Она даёт право на личное мнение 

D) Она облегчает контроль за поведением 

E) Она упрощает документооборот 
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186. Основное преимущество цифровых технологий в образовании 

А) Повышение доступности и индивидуализации обучения 

B) Исключение учителя из учебного процесса 

C) Замена всех учебников видеороликами 

D) Формализация образования 

E) Упрощение контрольных работ 

 

187. Что такое цифровая грамотность учащегося? 

А) Умение эффективно использовать цифровые инструменты и ресурсы 

B) Быстрое печатание текста 

C) Установка игр и приложений 

D) Просмотр видео на уроке 

E) Работа за компьютером без интернета 

 

188. Какая форма обучения стала особенно популярной благодаря цифровым 

технологиям? 

А) Дистанционное обучение 

B) Очное обучение 

C) Репетиторство 

D) Самообразование без Интернета 

E) Уроки на свежем воздухе 

 

189. Что представляет собой электронный дневник? 

А) Онлайн-средство для отображения успеваемости и посещаемости 

B) Бумажный журнал с паролем 

C) Программа для автоматического выставления оценок 

D) Личный блог ученика 

E) Сайт с новостями школы 

 

190. Какое из перечисленных средств относится к цифровым образовательным ресурсам 

(ЦОР)? 

А) Интерактивная платформа Moodle 

B) Расписание звонков 

C) Классный журнал 

D) Доска и мел 

E) Таблица дежурств 

 

191. Какой из навыков развивается при работе с цифровыми технологиями? 

А) Самостоятельность и критическое мышление 

B) Только скорость набора текста 

C) Механическое запоминание 

D) Умение писать от руки 

E) Навык рисования на доске 

 

192. Какой риск может возникнуть при чрезмерном использовании цифровых 

технологий? 

А) Перегрузка и снижение мотивации 

B) Увеличение личного общения 

C) Полное понимание материала 

D) Рост физической активности 

E) Повышение уровня дисциплины 
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193. Что обеспечивает интерактивная доска в классе? 

А) Визуализацию и вовлечение в учебный процесс 

B) Только функцию проектора 

C) Замену домашнего задания 

D) Автоматическое выставление оценок 

E) Запись видеоуроков 

 

194. Как цифровые технологии влияют на роль учителя? 

А) Переход от источника знаний к организатору учебной деятельности 

B) Исключают необходимость личного общения 

C) Делают учителя неактуальным 

D) Полностью заменяют работу педагога 

E) Упрощают контроль поведения 

 

195. Какой основной принцип современного цифрового обучения? 

А) Активное участие учащегося с применением технологий 

B) Просмотр видеолекций без обратной связи 

C) Работа без преподавателя 

D) Изучение только теории 

E) Отказ от бумажных учебников 

 

196.  Что является основой критического мышления у детей? 

А) Умение анализировать и оценивать информацию 

B) Запоминание фактов и дат 

C) Механическое повторение материала 

D) Безразличие к чужим мнениям 

E) Принятие информации на веру 

 

197. Какой из методов способствует развитию критического мышления? 

А) Метод дискуссий и дебатов 

B) Многочисленные тесты и диктанты 

C) Лекции без обсуждений 

D) Репродуктивное заучивание 

E) Принудительное запоминание 

 

198. Какую роль играет задавание вопросов в процессе развития критического 

мышления у детей? 

А) Способствует углубленному анализу и осмыслению информации 

B) Замедляет процесс обучения 

C) Усложняет восприятие материала 

D) Заменяет самостоятельное изучение 

E) Стимулирует заучивание 

 

199. Что важно учитывать при обучении критическому мышлению? 

А) Развитие способности рассматривать различные точки зрения 

B) Жесткость в подаче материала 

C) Принудительное запоминание информации 

D) Минимизация использования разнообразных источников 

E) Изолированное обучение без практики 

  



126 

 

200. Какие навыки включает в себя критическое мышление? 

А) Анализ, синтез, оценка информации 

B) Механическое заучивание данных 

C) Простой повтор материала 

D) Следование инструкциям без изменений 

E) Пассивное  
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